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Εισαγωγή
Στις 11 Μαΐου 2023, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε κανονισμό για τη θέσπιση κανόνων για την
πρόληψη  και  την  καταπολέμηση  της  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών.  Με  85  εκατομμύρια
φωτογραφίες και βίντεο που απεικονίζουν σεξουαλική κακοποίηση παιδιών που αναφέρθηκαν σε
όλο τον κόσμο μόνο το 2021, και πολλά άλλα που δεν καταγγέλλονται, η σεξουαλική κακοποίηση
παιδιών  είναι  διάχυτη.  Το  ισχύον  σύστημα  που  βασίζεται  στον  εθελοντικό  εντοπισμό  από  τις
εταιρείες  έχει  αποδειχθεί  ανεπαρκές  για  την  επαρκή  προστασία  των  παιδιών  και,  σε  κάθε
περίπτωση, δεν θα είναι πλέον δυνατό μόλις λήξει η ισχύουσα προσωρινή λύση. Ειδικότερα, οι
πάροχοι που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της οδηγίας για την προστασία της ιδιωτικής ζωής
στις ηλεκτρονικές επικοινωνίες δεν θα έχουν νομική βάση της ΕΕ για να συνεχίσουν τον εντοπισμό
σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε εθελοντική βάση μετά τον Αύγουστο του 2024. 

Ο  προτεινόμενος  κανονισμός  αφορά  πρωτίστως  την  πρόληψη  της  σεξουαλικής  κακοποίησης
παιδιών.  Οι πάροχοι θα πρέπει  να αξιολογούν και να μετριάζουν τον κίνδυνο κατάχρησης των
υπηρεσιών τους και τα μέτρα που λαμβάνονται πρέπει να είναι ανάλογα προς τον εν λόγω κίνδυνο
και να υπόκεινται σε αυστηρούς όρους και διασφαλίσεις. Ο εντοπισμός αποτελεί μέτρο έσχατης
ανάγκης  στο  πλαίσιο  της  πρότασης  και  είναι  αναγκαίο  μόνο  σε  περίπτωση  αποτυχίας  των
προληπτικών μέτρων. Οι υπηρεσίες διαπροσωπικής επικοινωνίας (συζήτηση, μηνύματα), καθώς
και άλλες (υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών, άλλοι πάροχοι υπηρεσιών φιλοξενίας και επιγραμμικών
υπηρεσιών), θα πρέπει να εντοπίζουν επιγραμμικό υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών (τόσο
γνωστό όσο και νέο περιεχόμενο) και δραστηριότητες που σχετίζονται με την προσέλκυση παιδιών,
γνωστές ως καλλωπισμός.1 

Για να μάθετε τι σκέφτονται οι πολίτες της ΕΕ σχετικά με την προτεινόμενη νέα νομοθεσία της ΕΕ,
διεξήχθη  έρευνα  του  έκτακτου  Ευρωβαρόμετρου  μεταξύ  28  Ιουνίου  και  4  Ιουλίου  2023.  Εξ
ονόματος  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής,  η  Γενική  Διεύθυνση  Μετανάστευσης  και  Εσωτερικών
Υποθέσεων,  η Ipsos European Public  Affairs,  πήρε συνέντευξη από αντιπροσωπευτικό  δείγμα
πολιτών ηλικίας 18 ετών και άνω, σε καθένα από τα 27 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Περισσότερες  από  26000  συνεντεύξεις  πραγματοποιήθηκαν  διαδικτυακά  (μέσω  ηλεκτρονικών
συνεντεύξεων). Τα στοιχεία που παρουσιάζονται στην παρούσα σύνοψη σταθμίζονται με βάση τις
γνωστές αναλογίες πληθυσμού και οι μέσοι όροι της ΕΕ των 27 αντιπροσωπεύουν το μέγεθος του
18+  πληθυσμού  κάθε  κράτους  μέλους  της  ΕΕ.  Τα  σύνολα  που  αναφέρονται  στο  κείμενο
υπολογίζονται  από  στρογγυλοποιημένα  ποσοστά  όπως  φαίνεται  στα  γραφήματα.  Λόγω
στρογγυλοποίησης,  τα  ποσοστά  που  εμφανίζονται  στα  διαγράμματα  μπορεί  να  μην  φαίνονται
πάντα να προσθέτουν έως και 100 %. 

Οι συντομογραφίες χωρών που χρησιμοποιούνται στην παρούσα έκθεση αντιστοιχούν σε:

Β) Βέλγιο LT Λιθουανία

BG Βουλγαρία ΛΟΥ Λουξεμβούργο

ΤΣ Τσεχία HU Ουγγαρία

DK Δανία ΜΤ Μάλτα

DE Γερμανία ΚΧ Κάτω Χώρες

ΕΕ Εσθονία ΣΤ Αυστρία

ΙΡ Ιρλανδία ΠΛ Πολωνία

ΕΛ Ελλάδα ΠΡ Πορτογαλία

ΙΣ Ισπανία ΡΜ Ρουμανία

ΓΑ Γαλλία ΣΝ Σλοβενία

ΥΕ Κροατία ΣΚ Σλοβακία

IT Ιταλία ΦΙ Φινλανδία

1 Πηγή: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_2976 
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CY
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ ΤΗΣ 
ΚΥΠΡΟΥ* ΣΔ Σουηδία

LV Λετονία
* Η Κύπρος στο σύνολό της είναι ένα από τα 27 κράτη μέλη της ΕΕ. Ωστόσο, το κοινοτικό κεκτημένο έχει ανασταλεί στο
τμήμα της χώρας που δεν ελέγχεται  από την κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας.  Για πρακτικούς λόγους, στην
κατηγορία «CY» περιλαμβάνονται μόνο οι συνεντεύξεις που πραγματοποιούνται στο τμήμα της χώρας που ελέγχεται από
την κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Βασικά πορίσματα 
Αύξηση των κινδύνων για τα παιδιά στο διαδίκτυο 
■ Σε όλα τα κράτη μέλη, το 92 % των ερωτηθέντων «ισχυρά» ή «μάλλον συμφωνούν» ότι τα παιδιά

κινδυνεύουν όλο και περισσότερο στο διαδίκτυο.  Σε επίπεδο επιμέρους χωρών, το επίπεδο
συμφωνίας κυμαίνεται μεταξύ 86 % στη Λετονία και 96 % στην Κροατία. 

Επιπλέον,  το  73 %  των  ερωτηθέντων  σε  ολόκληρη  την  ΕΕ  απαντά  ότι  το  πρόβλημα  της
σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  στη  χώρα  τους  είναι  «πολύ»  ή  «αρκετά  διαδεδομένο».
Ωστόσο, υπάρχει μεγάλη διαφοροποίηση μεταξύ των κρατών μελών για το ζήτημα αυτό (από
37 % στη Λετονία έως 86 % στην Ελλάδα). 

Στήριξη της προτεινόμενης νομοθεσίας της ΕΕ για την πρόληψη και την
καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών 
Οι  εναγόμενοι  εξηγήθηκαν  ότι  οι  πάροχοι  διαδικτυακών  υπηρεσιών  (π.χ.  πλατφόρμες  μέσων

κοινωνικής  δικτύωσης)  μπορούν  επί  του  παρόντος  να  χρησιμοποιούν  διάφορα  μέτρα
ασφάλειας,  συμπεριλαμβανομένου  ενός  συνδυασμού  αυτοματοποιημένων  τεχνολογικών
εργαλείων  και  ανθρώπινης  εποπτείας,  για  τον  εντοπισμό  και  την  καταγγελία  σεξουαλικής
κακοποίησης παιδιών, βοηθώντας στη διάσωση των θυμάτων και προσάγοντας τους δράστες
στη δικαιοσύνη. Ωστόσο, στις 3 Αυγούστου 2024 θα λήξει η ισχύς της νομοθεσίας της ΕΕ που
επιτρέπει  στους  παρόχους  επιγραμμικών  υπηρεσιών  να  εντοπίζουν  και  να  καταγγέλλουν
οικειοθελώς τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο. Ως εκ τούτου, προτείνεται νέα
νομοθεσία που θα υποχρεώνει τους παρόχους επιγραμμικών υπηρεσιών να αποτρέπουν τη
σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στις υπηρεσίες τους. Σε περίπτωση αποτυχίας της πρόληψης
και  σε  περίπτωση  σημαντικού  κινδύνου  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών,  ο  πάροχος
υπηρεσιών  θα  μπορούσε  να  υποχρεωθεί  προσωρινά  να  εντοπίσει  ή  να  καταγγείλει  τη
σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο. 

■  Κατά  μέσο  όρο,  το  78 %  των  ερωτηθέντων  απάντησαν  ότι  «υποστηρίζουν  σθεναρά»  ή
«υποστηρίζουν» τη νομοθεσία που προτείνει η ΕΕ. Αντιθέτως, το 13 % «τείνει να εναντιωθεί» ή
«εναντίον» στην προτεινόμενη νομοθεσία της ΕΕ. Το συνολικό επίπεδο στήριξης κυμαίνεται
μεταξύ 65 % στην Κύπρο και 83 % στην Τσεχία και το Λουξεμβούργο. 

Εντοπισμός  της  κακοποίησης  παιδιών  και  του  δικαιώματος  στην
ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο 
Συνολικά, το 96 % των ερωτηθέντων δηλώνει ότι η ικανότητα εντοπισμού της κακοποίησης παιδιών

είναι πιο σημαντική ή εξίσου σημαντική από το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο. Μόνο
μια χούφτα ερωτηθέντες (2 %) απαντούν ότι το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο είναι
πιο σημαντικό από την ικανότητα εντοπισμού της κακοποίησης παιδιών. 

■  Σε  ολόκληρη  την  ΕΕ,  το  60 %  των  ερωτηθέντων  απάντησαν  ότι  η  δήλωση  «η  ικανότητα
εντοπισμού της κακοποίησης παιδιών είναι πιο σημαντική από το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή
στο διαδίκτυο» είναι  πλησιέστερη στη δική  τους  άποψη·  σε  επίπεδο επιμέρους χωρών,  το
ποσοστό αυτό είναι το υψηλότερο στην Ιταλία (72 %) και το χαμηλότερο στην Ουγγαρία (35 %).
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Εργαλεία για τον εντοπισμό της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο
διαδίκτυο 
■ Ακόμη και αφού εξήγησε στους ερωτηθέντες ότι τα εργαλεία που χρησιμοποιούνται από τους

παρόχους επιγραμμικών υπηρεσιών μπορεί να έχουν αντίκτυπο στην ιδιωτική ζωή, το 89 %
των  ερωτηθέντων  «ισχυρά»  ή  «προτείνει  να  υποστηρίξουν»  τη  χρήση  εργαλείων  που
ανιχνεύουν αυτόματα εικόνες και βίντεο υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών που είναι
ήδη γνωστό στην αστυνομία, για να εντοπίσουν πού αυτές οι εικόνες και τα βίντεο μοιράζονται
ξανά  στο  διαδίκτυο.  Στην  Τσεχία,  το  81 %  των  ερωτηθέντων,  συνολικά,  υποστηρίζει  τον
αυτόματο εντοπισμό εικόνων και βίντεο υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών που είναι
ήδη γνωστό στην αστυνομία· το ποσοστό αυτό αυξάνεται σε 95 % στην Πορτογαλία. 

Όταν ρωτήθηκαν σχετικά με εργαλεία που βασίζονται στην τεχνητή νοημοσύνη (ΤΝ), το 85 % των
ερωτηθέντων σε ολόκληρη την ΕΕ «υποστηρίζει σθεναρά» ή «υποστηρίζει» τη χρήση αυτών
των εργαλείων,  ακόμη και  αν μπορεί  να επηρεάσει  την  ιδιωτικότητα των χρηστών,  για  τον
εντοπισμό νέου υλικού σεξουαλικής κακοποίησης που μοιράζεται στο διαδίκτυο και το 84 %
«υποστηρίζει σθεναρά» ή «υποστηρίζει» τη χρήση αυτών των εργαλείων για τον εντοπισμό της
καλλωπισμού  και/ή  της  επικείμενης  κακοποίησης.  Η  υποστήριξη  για  τη  χρήση  εργαλείων
τεχνητής  νοημοσύνης  για  τον  εντοπισμό  νέου  υλικού  σεξουαλικής  κακοποίησης  που
ανταλλάσσεται στο διαδίκτυο κυμαίνεται μεταξύ 77 % στην Τσεχία και 93 % στην Πορτογαλία.
Παρόμοια, η υποστήριξη για τη χρήση εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης για τον εντοπισμό της
καλλωπισμού και/ή της επικείμενης κατάχρησης κυμαίνεται μεταξύ 78 % στη Σλοβακία και 94 %
στην Πορτογαλία. 

■ Λαμβάνοντας υπόψη ότι το 70 % των 1,5 εκατομμυρίων αναφορών σεξουαλικής κακοποίησης
παιδιών στο διαδίκτυο που προέρχονται από την ΕΕ προέρχονται από επιγραμμικά μηνύματα,
μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και συνομιλία, το 87 % των ερωτηθέντων σε ολόκληρη
την ΕΕ «υποστήριξε σθεναρά» ή «τάση να υποστηρίζει» ότι οι πάροχοι υπηρεσιών εντοπίζουν
υλικό  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  και  συζητήσεις  σε  μηνύματα  (π.χ.  ηλεκτρονικό
ταχυδρομείο,  συνομιλία)  σε  περίπτωση  σημαντικού  κινδύνου  σεξουαλικής  κακοποίησης
παιδιών σε  συγκεκριμένη  πλατφόρμα.  Σε  επίπεδο  επιμέρους χωρών,  η  στήριξη  κυμαίνεται
μεταξύ 79 % στη Λετονία και 93 % στην Ελλάδα, την Πορτογαλία και τη Ρουμανία. 

Όταν  ρωτήθηκε  σχετικά  με  τον  εντοπισμό  υλικού  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  και  την
περιποίηση  μηνυμάτων  με  τη  χρήση  διατερματικής  κρυπτογράφησης,  σε  περίπτωση
σημαντικού κινδύνου σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε συγκεκριμένη πλατφόρμα, το 83 %
των  ερωτηθέντων  σε  ολόκληρη  την  ΕΕ  «στήριξε  σθεναρά»  ή  «τάση  να  υποστηρίξει».  Οι
ερωτηθέντες  στη  Ρουμανία  (92 %)  και  στην  Πορτογαλία  (91 %)  είναι  οι  πιο  πιθανό  να
υποστηρίξουν τον  εντοπισμό υλικού σεξουαλικής  κακοποίησης παιδιών και  την  περιποίηση
μηνυμάτων με τη χρήση διατερματικής κρυπτογράφησης, ενώ οι ερωτηθέντες στην Ουγγαρία
και τη Λετονία είναι οι λιγότερο πιθανό να το πράξουν (και οι δύο 73 %). 
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Τμήμα  1.  Αύξηση  των  κινδύνων  για  τα  παιδιά  στο
διαδίκτυο 
Κατά μέσο όρο, σε ολόκληρη την ΕΕ, το 73 % των ερωτηθέντων απαντά ότι το πρόβλημα της
σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στη χώρα τους είναι «πολύ» ή «αρκετά διαδεδομένο». Ωστόσο,
υπάρχει μεγάλη διαφοροποίηση μεταξύ των κρατών μελών για το ζήτημα αυτό (από 37 % στη
Λετονία έως 86 % στην Ελλάδα). 

Οι γυναίκες είναι πιο πιθανό από τους άνδρες να απαντήσουν ότι το πρόβλημα της σεξουαλικής
κακοποίησης παιδιών είναι «πολύ» ή «αρκετά διαδεδομένο» στη χώρα τους (79 % έναντι 66 %).
Μια διαφορά παρατηρείται επίσης στο επίπεδο της εκπαίδευσης, με τους ερωτηθέντες να έχουν
ολοκληρώσει την εκπαίδευσή τους ηλικίας 15 ετών και άνω, με τις περισσότερες πιθανότητες να
απαντήσουν ότι η σεξουαλική κακοποίηση παιδιών είναι «πολύ» ή «αρκετά διαδεδομένη» (82 %)
και όσοι  ολοκλήρωσαν την εκπαίδευσή τους ηλικίας 20 ετών και άνω είναι  οι  λιγότερο πιθανό
(69 %). 

Σε όλα τα κράτη μέλη, το 92 % των ερωτηθέντων «ισχυρά» ή «μάλλον συμφωνούν» ότι τα παιδιά
διατρέχουν  όλο  και  μεγαλύτερο  κίνδυνο  στο  διαδίκτυο  (βλ.  διάγραμμα  στην  επόμενη  σελίδα).
Επιπλέον, το 78 % των ερωτηθέντων «ισχυρά» ή «μάλλον διαφωνούν» ότι τα παιδιά μπορούν να
χρησιμοποιούν με ασφάλεια το διαδίκτυο χωρίς να εκτίθενται σε επιβλαβές περιεχόμενο και το
75 % «ισχυρά» ή «μάλλον διαφωνούν» ότι μπορούν να το πράξουν χωρίς να προσεγγιστούν από
ενήλικες  που  επιδιώκουν  να  τους  βλάψουν.  Περισσότεροι  από οκτώ στους  δέκα  ερωτηθέντες
(82 %) «ισχυρά» ή «μάλλον διαφωνούν» ότι οι γονείς, γενικά, γνωρίζουν τι κάνουν τα παιδιά τους
στο διαδίκτυο. 

Οκτώ στους δέκα ερωτηθέντες, κατά μέσο όρο, «ισχυρά» ή «μάλλον συμφωνούν» ότι οι γονείς
βρίσκονται  υπό  αυξανόμενη  πίεση  για  να  διασφαλίσουν  ότι  τα  παιδιά  τους  είναι  ασφαλή  στο
διαδίκτυο.  Επιπλέον,  το 82 % «ισχυρά» ή «μάλλον συμφωνούν» ότι  εργαλεία  όπως ο γονικός
έλεγχος δεν επαρκούν για να κρατήσουν τα παιδιά ασφαλή στο διαδίκτυο. Τέλος, το 89 % των
ερωτηθέντων «ισχυρά» ή «μάλλον συμφωνούν» ότι  οι  πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ.
πλατφόρμες  μέσων κοινωνικής  δικτύωσης)  μπορούν  να  διαδραματίσουν  σημαντικό  ρόλο  στην
καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο. 
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Σε επίπεδο επιμέρους χωρών, μεταξύ 86 % των ερωτηθέντων στη Λετονία και 96 % στην Κροατία,
συνολικά,  συμφωνούν ότι  τα  παιδιά  διατρέχουν όλο και  μεγαλύτερο κίνδυνο στο διαδίκτυο.  Το
ποσοστό των ερωτηθέντων που «συμφωνούν απόλυτα» με τη δήλωση αυτή κυμαίνεται από 31 %
στη Δανία έως 65 % στη Ρουμανία. 

Οι  γυναίκες  είναι  πιο  πιθανό  από  τους  άνδρες  να  «συμφωνήσουν  σθεναρά»  ότι  τα  παιδιά
διατρέχουν όλο και μεγαλύτερο κίνδυνο στο διαδίκτυο (58 % έναντι 46 %). Το ποσοστό «ισχυρά» ή
«μάλλον  συμφωνώντας»  ότι  τα  παιδιά  διατρέχουν  όλο  και  μεγαλύτερο  κίνδυνο  στο  διαδίκτυο
αυξάνεται με την ηλικία (από 89 % των ατόμων ηλικίας 18-24 ετών σε 95 % των ατόμων ηλικίας
άνω των 54 ετών). 
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Σε  όλα  τα  κράτη  μέλη,  η  συντριπτική  πλειονότητα  των  ερωτηθέντων  «επιπλέον»  ή  «μάλλον
συμφωνούν»  ότι  οι  πάροχοι  επιγραμμικών  υπηρεσιών  (π.χ.  πλατφόρμες  μέσων  κοινωνικής
δικτύωσης)  μπορούν  να  διαδραματίσουν σημαντικό  ρόλο στην  καταπολέμηση της  σεξουαλικής
κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο (από 76 % στην Ουγγαρία έως 94 % στην Πορτογαλία και την
Ισπανία). Ομοίως, τουλάχιστον τα τρία τέταρτα των ερωτηθέντων, σε όλα τα κράτη μέλη, «ισχυρά»
ή «αντίθετα συμφωνούν» ότι εργαλεία όπως ο γονικός έλεγχος δεν επαρκούν για να κρατήσουν τα
παιδιά ασφαλή στο διαδίκτυο (από 75 % στη Δανία, τη Φινλανδία και τη Σλοβενία έως 88 % στην
Κύπρο). 

Υπάρχουν περισσότερες διαφορές μεταξύ των κρατών μελών όσον αφορά τις αναλογίες «ισχυρά»
ή «μάλλον συμφωνούν» ότι οι γονείς υφίστανται αυξανόμενη πίεση για να διασφαλίσουν ότι τα
παιδιά τους είναι ασφαλή στο διαδίκτυο. Ενώ το 58 % των ερωτηθέντων στη Γαλλία, συνολικά,
συμφωνεί με αυτή την πρόταση, το ποσοστό αυτό αυξάνεται σε 94 % στην Κύπρο και την Πολωνία.

Για τις υπόλοιπες δηλώσεις, τα συνολικά επίπεδα συμφωνίας παραμένουν κάτω από το 50 % σε
όλα τα κράτη μέλη. Για παράδειγμα, σε όλα σχεδόν τα κράτη μέλη, όχι περισσότεροι από ένας
στους πέντε  ερωτηθέντες «ισχυρά» ή «μάλλον συμφωνούν» ότι  οι  γονείς,  γενικά,  γνωρίζουν τι
κάνουν τα παιδιά τους στο διαδίκτυο. Οι ερωτηθέντες στη Ρουμανία είναι συνολικά οι πιο πιθανό να
συμφωνήσουν με τη δήλωση αυτή (31 %). 
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Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; (% Σύνολο «Συμφωνώ» ανά
χώρα) 
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ΕΕ ΤΩΝ 27 89 82 80 22 20 17

Β) 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

ΤΣ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

ΕΕ 90 79 88 25 18 15

ΙΡ 91 77 91 25 25 20

ΕΛ 88 86 93 23 26 14

ΙΣ 94 86 88 24 23 15

ΓΑ 90 87 58 15 14 13

ΥΕ 93 84 87 38 42 13

89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

ΛΟΥ 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

ΜΤ 89 80 91 28 25 16

ΚΧ 89 78 79 16 17 15

ΣΤ 84 79 89 20 16 15

ΠΛ 90 81 94 30 28 18

ΠΡ 94 87 89 41 45 16

ΡΜ 90 84 90 30 31 31

ΣΝ 87 78 85 27 24 17

ΣΚ 88 75 82 22 19 19

ΦΙ 91 75 92 24 21 16

ΣΔ 88 82 89 16 15 18

Βάση: Όλοι όσοι απάντησαν (n=26 270) 
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Τμήμα  2.  Ανίχνευση  και  διερεύνηση  της  ανταλλαγής
υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών 
Μετά από μικρό αριθμό εισαγωγικών ερωτήσεων (που συζητήθηκαν στα τμήματα  1  και  4),  οι
ερωτηθέντες διευκρινίστηκαν ότι οι δράστες ανταλλάσσουν όλο και περισσότερο υλικό σεξουαλικής
κακοποίησης παιδιών (π.χ. φωτογραφίες, βίντεο) στο διαδίκτυο. Περισσότεροι από τα τρία τέταρτα
των ερωτηθέντων σε ολόκληρη την ΕΕ «συμφωνούν σθεναρά» και το 17 % «αντίθετα συμφωνούν»
ότι αυτού του είδους οι ανταλλαγές θα πρέπει να εντοπιστούν και να διερευνηθούν με στόχο τη
διάσωση των θυμάτων, την προσαγωγή των δραστών ενώπιον της δικαιοσύνης, και ότι το υλικό θα
πρέπει να αφαιρεθεί για να αποτραπεί ο επανατραυματισμός των θυμάτων. Σύμφωνα με αυτό, το
69 % των ερωτηθέντων «διαφωνούν έντονα» και το 11 % «μάλλον διαφωνούν» ότι οι ανταλλαγές
υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών θα πρέπει να παραμένουν απαρατήρητες. 

Επιπλέον, το 60 % των ερωτηθέντων «διαφωνούν έντονα» ή «μάλλον διαφωνούν» ότι οι πάροχοι
επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμα μέσων κοινωνικής δικτύωσης) θα πρέπει να έχουν την
ελευθερία να αποφασίζουν εάν θα αντιμετωπίσουν το πρόβλημα της σεξουαλικής κακοποίησης
παιδιών και πώς να το πράξουν και το 70 % «διαφωνούν έντονα» ή «μάλλον διαφωνούν» ότι ο
εντοπισμός ανταλλαγών σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών θα πρέπει να επιβάλλεται μόνο όταν ο
αριθμός των ανταλλαγών σε συγκεκριμένη πλατφόρμα ή υπηρεσία από δράστες είναι σημαντικός. 

Μεταξύ των ερωτηθέντων ηλικίας 55 ετών και άνω, το 97 % «ισχυρά» ή «μάλλον συμφωνούν» ότι
θα πρέπει να ανιχνευθεί και να διερευνηθεί η ανταλλαγή υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών.
Τα άτομα ηλικίας 18 έως 24 ετών είναι λιγότερο πιθανό να συμμεριστούν αυτή την άποψη (90 %),
αλλά  είναι  πιθανότερο  από  τους  παλαιότερους  ομολόγους  τους  να  «ισχυρά»  ή  «αντίθετα  να
συμφωνήσουν» ότι  ο εντοπισμός ανταλλαγών σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών θα πρέπει να
επιβάλλεται μόνο όταν ο αριθμός των ανταλλαγών σε μια συγκεκριμένη πλατφόρμα ή υπηρεσία
από δράστες είναι σημαντικός (29 % των ατόμων ηλικίας 18-24 ετών έναντι  19 % των ατόμων
ηλικίας άνω των 54 ετών). 
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Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26270) 
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το πρόβλημα και πώς θα το πράξουν.

Ο εντοπισμός αυτής της δραστηριότητας θα 
πρέπει να επιβάλλεται μόνο όταν ο αριθμός 

των ανταλλαγών σε μια συγκεκριμένη 
πλατφόρμα ή υπηρεσία από τους δράστες 

είναι σημαντικός.

Οι δράστες ανταλλάσσουν όλο και περισσότερο υλικό σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών (π.χ. φωτογραφίες, βίντεο) στο διαδίκτυο μεταξύ τους. Σε ποιο βαθμό 
συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; (% ΕΕ-27) 
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Σε όλα τα κράτη μέλη, πάνω από το 90 % των ερωτηθέντων «ισχυρά» ή «μάλλον συμφωνούν» ότι
η ανταλλαγή υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών θα πρέπει να ανιχνευθεί και να διερευνηθεί
με στόχο τη διάσωση των θυμάτων, την προσαγωγή των δραστών στη δικαιοσύνη, και ότι το υλικό
θα πρέπει να αφαιρεθεί  για να αποτραπεί ο επανατραυματισμός των θυμάτων (από 91 % στις
Κάτω  Χώρες  και  την  Πολωνία  έως  97 %  στην  Κύπρο,  το  Λουξεμβούργο,  τη  Μάλτα  και  την
Πορτογαλία). 

Τα μεγαλύτερα ποσοστά υποστηρικτών που παρέχουν στους παρόχους επιγραμμικών υπηρεσιών
την ελευθερία να αποφασίζουν εάν θα αντιμετωπίσουν το πρόβλημα της σεξουαλικής κακοποίησης
παιδιών και  πώς να  το  πράξουν βρίσκονται  στη  Ρουμανία  (50 %,  συνολικά,  συμφωνούν),  στη
Λετονία  (51 %),  τη  Λιθουανία  (51 %)  και  την  Πολωνία  (53 %).  Στο  Λουξεμβούργο  (17 %),  την
Ουγγαρία (18 %) και τη Δανία (19 %), οι ερωτηθέντες είναι οι λιγότερο πιθανό να συμφωνήσουν με
την  πρόταση αυτή.  Μεταξύ  15 % των ερωτηθέντων  στην  Εσθονία  και  33 % στη  Δανία  και  τη
Ρουμανία  «ισχυρά»  ή  «μάλλον  συμφωνούν»  ότι  ο  εντοπισμός  ανταλλαγών  σεξουαλικής
κακοποίησης  παιδιών  θα  πρέπει  να  επιβάλλεται  μόνο  όταν  ο  αριθμός  των  ανταλλαγών  σε
συγκεκριμένη πλατφόρμα ή υπηρεσία από δράστες είναι σημαντικός. 
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Οι δράστες  ανταλλάσσουν όλο και  περισσότερο υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών (π.χ.
φωτογραφίες, βίντεο) στο διαδίκτυο μεταξύ τους. Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις
ακόλουθες δηλώσεις; (% Σύνολο «Συμφωνώ» ανά χώρα) 

Οι πάροχοι
επιγραμμικών

υπηρεσιών
(π.χ.

πλατφόρμες
μέσων

κοινωνικής
δικτύωσης)
μπορούν να

διαδραματίσο
υν σημαντικό

ρόλο στην
καταπολέμησ

η της
σεξουαλικής
κακοποίησης
παιδιών στο
διαδίκτυο 

Εργαλεία
όπως ο
γονικός

έλεγχος δεν
επαρκούν για
να κρατήσουν

τα παιδιά
ασφαλή στο
διαδίκτυο 

Οι γονείς είναι
υπό

αυξανόμενη
πίεση για να

διασφαλίσουν
ότι τα παιδιά

τους
παραμένουν
ασφαλή στο
διαδίκτυο 

Τα παιδιά
μπορούν να

χρησιμοποιού
ν με ασφάλεια
το διαδίκτυο
χωρίς να τα

προσεγγίζουν
οι ενήλικες

που
επιδιώκουν να

τους
βλάψουν. 

Τα παιδιά
μπορούν να

χρησιμοποιού
ν με ασφάλεια
το διαδίκτυο

χωρίς να
εκτίθενται σε
επιβλαβές

περιεχόμενο 

Οι γονείς,
γενικά,

γνωρίζουν τι
κάνουν τα

παιδιά τους
στο διαδίκτυο

ΕΕ ΤΩΝ 27 89 82 80 22 20 17

Β) 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

ΤΣ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

ΕΕ 90 79 88 25 18 15

ΙΡ 91 77 91 25 25 20

ΕΛ 88 86 93 23 26 14

ΙΣ 94 86 88 24 23 15

ΓΑ 90 87 58 15 14 13

ΥΕ 93 84 87 38 42 13

89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

ΛΟΥ 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

ΜΤ 89 80 91 28 25 16

ΚΧ 89 78 79 16 17 15

ΣΤ 84 79 89 20 16 15

ΠΛ 90 81 94 30 28 18

ΠΡ 94 87 89 41 45 16

ΡΜ 90 84 90 30 31 31

ΣΝ 87 78 85 27 24 17

ΣΚ 88 75 82 22 19 19

ΦΙ 91 75 92 24 21 16

ΣΔ 88 82 89 16 15 18

Βάση: Όλοι όσοι απάντησαν (n=26 270) 
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Τμήμα 3. Στήριξη της προτεινόμενης νομοθεσίας της ΕΕ
για  την  πρόληψη  και  την  καταπολέμηση  της
σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών 
Πριν από τη θέσπιση της νέας νομοθεσίας της ΕΕ για την πρόληψη και την καταπολέμηση της
σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών,  οι  ερωτηθέντες  εξήγησαν  ότι  οι  πάροχοι  επιγραμμικών
υπηρεσιών  (π.χ.  πλατφόρμες  μέσων  κοινωνικής  δικτύωσης)  μπορούν  επί  του  παρόντος  να
χρησιμοποιούν  διάφορα  μέτρα  ασφάλειας,  συμπεριλαμβανομένου  συνδυασμού
αυτοματοποιημένων τεχνολογικών εργαλείων και ανθρώπινης εποπτείας, για τον εντοπισμό και την
καταγγελία σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών, για τη διάσωση των θυμάτων και την προσαγωγή
των δραστών ενώπιον της δικαιοσύνης. Σε ολόκληρη την ΕΕ, το 41 % των ερωτηθέντων πιστεύει
ότι  οι  πάροχοι υπηρεσιών θα πρέπει να είναι σε θέση να λαμβάνουν εθελοντικά μέτρα για τον
εντοπισμό,  την  αφαίρεση  και  την  καταγγελία  υλικού  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  στο
διαδίκτυο,  σε  σύγκριση  με  το  55 %  που  απαντά  ότι,  υπό  ορισμένες  συνθήκες,  οι  πάροχοι
επιγραμμικών υπηρεσιών θα πρέπει να υποχρεούνται εκ του νόμου να εντοπίζουν, να αφαιρούν
και  να  αναφέρουν  υλικό  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  στο  διαδίκτυο.  Μόλις  το  2 %  των
ερωτηθέντων απάντησαν ότι οι πάροχοι διαδικτυακών υπηρεσιών δεν θα πρέπει να εντοπίζουν, να
αφαιρούν και να καταγγέλλουν τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο. 

Υπάρχουν μεγάλες διαφορές μεταξύ των κρατών μελών όσον αφορά τις αναλογίες που απαντούν
ότι οι πάροχοι υπηρεσιών θα πρέπει να είναι σε θέση να προβαίνουν σε εθελοντικές ενέργειες,
ενώ, σε ορισμένες περιπτώσεις,  θα πρέπει,  υπό ορισμένες συνθήκες,  να υποχρεούνται εκ του
νόμου  να  λαμβάνουν  μέτρα  κατά  της  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  στο  διαδίκτυο.  Για
παράδειγμα, στην Αυστρία, το 24 % των ερωτηθέντων τάσσεται υπέρ των εθελοντικών ενεργειών,
ενώ το 71 % απαντά ότι, υπό ορισμένες συνθήκες, οι πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών θα πρέπει
να υποχρεούνται εκ του νόμου να προβαίνουν σε ενέργειες. Στη Γαλλία, από την άλλη πλευρά, η
πρώτη απάντηση επιλέγεται από το 64 % των ερωτηθέντων και η δεύτερη κατά 33 % (ένα σχεδόν
αντικατοπτριστικό αποτέλεσμα από την Αυστρία). 
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Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26)270)

Συμφωνώ απόλυτα Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ κατηγορηματικά Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

77

13

8

7

17

22

15

9

3

25

23

11

1

35

49

69

1

6

5

4Η δραστηριότητα αυτή πρέπει να παραμείνει απαρατήρητη

Η ανταλλαγή υλικού σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών θα πρέπει να 
ανιχνευθεί και να διερευνηθεί με σκοπό τη 
διάσωση των θυμάτων, την προσαγωγή 
των δραστών στη δικαιοσύνη, και το υλικό 
θα πρέπει να αφαιρεθεί για να αποφευχθεί 
ο επανατραυματισμός των θυμάτων.Οι πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. 

πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης) 
θα πρέπει να έχουν την ελευθερία να 
αποφασίζουν εάν θα αντιμετωπίσουν αυτό 
το πρόβλημα και πώς θα το πράξουν.

Ο εντοπισμός αυτής της δραστηριότητας θα 
πρέπει να επιβάλλεται μόνο όταν ο αριθμός 
των ανταλλαγών σε μια συγκεκριμένη 
πλατφόρμα ή υπηρεσία από τους δράστες 
είναι σημαντικός.

Οι πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης) μπορούν επί του 
παρόντος να χρησιμοποιούν διάφορα μέτρα ασφάλειας, συμπεριλαμβανομένου ενός συνδυασμού 
αυτοματοποιημένων τεχνολογικών εργαλείων και ανθρώπινης εποπτείας, για τον εντοπισμό και την 
καταγγελία σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών, βοηθώντας στη διάσωση των θυμάτων και προσάγοντας 
τους δράστες ενώπιον της δικαιοσύνης. Ποια από τις παρακάτω δηλώσεις είναι πιο κοντά στην άποψή 
σας; (% ανά χώρα) 
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Στη συνέχεια, οι ερωτηθέντες εξήγησαν ότι, προς το παρόν, λόγω του εθελοντικού χαρακτήρα της
ισχύουσας προσωρινής νομοθεσίας, μόνο ένας μικρός αριθμός παρόχων υπηρεσιών εντοπίζουν,
αφαιρούν και καταγγέλλουν τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο στις πλατφόρμες τους, ενώ
σημαντικός αριθμός δεν προβαίνει σε καμία ενέργεια. Μετά την παρουσίαση του γεγονότος αυτού,
το  ποσοστό  των  ερωτηθέντων  που  απάντησαν  ότι,  υπό  ορισμένες  συνθήκες,  οι  πάροχοι
επιγραμμικών υπηρεσιών θα πρέπει να υποχρεούνται εκ του νόμου να εντοπίζουν, να αφαιρούν
και  να  αναφέρουν υλικό  σεξουαλικής  κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο,  αυξάνεται  κατά  δύο
ποσοστιαίες μονάδες — σε 58 %. Σε επίπεδο επιμέρους χωρών, η άποψη αυτή εκφράζεται από το
36 % των ερωτηθέντων στη Γαλλία και το 75 % στην Αυστρία. 
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Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26)270)

ΓΑ ΠΡ HU ΡΜ LT ΠΛ ΣΝ Β) ΙΣ ΣΚ ΕΛ ΕΕ ΤΩΝ 27ΜΤ ΙΡ ΥΕ ΦΙ BG DK ΣΔ LV CY ΤΣ ΕΕ ΚΧ DE ΛΟΥ ΣΤ

60
52 50 49 47 46

43 41 41 40 40 38 38 38 38 36
32 32 32 30 28 27 27 26 23 23 23 20

36 47 47 48 48
44 51 52 54 52 55 57 59 58 60 60 66 64

60 65 65 67
63

71
68

73 72 75

2 1 1 1 1 5 3 3 2 4 2 3 1 2 1 1 1 2 3 3 2 4 6 1 5 2 3 2

2 0 3 2 4 5 3 4 2 4 3 3 2 3 1 3 1 2 5 3 5 2 4 2 4 2 3 3

... θα πρέπει να είναι σε θέση να λαμβάνει εθελοντικά μέτρα για την πρόληψη, τον εντοπισμό, την αφαίρεση και την καταγγελία της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο

... θα πρέπει, υπό ορισμένες συνθήκες, να υποχρεώνονται από το νόμο να προλαμβάνουν, να εντοπίζουν, να αφαιρούν και να καταγγέλλουν τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο

...δεν θα πρέπει να προλαμβάνουν, να εντοπίζουν, να αφαιρούν και να καταγγέλλουν τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο
Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

Πάροχοι επιγραμμικών 
υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες 
μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης)...

Προς το παρόν, λόγω του εθελοντικού χαρακτήρα της ισχύουσας προσωρινής νομοθεσίας, μόνο 
ένας μικρός αριθμός παρόχων υπηρεσιών εντοπίζουν, αφαιρούν και καταγγέλλουν τη σεξουαλική 
κακοποίηση στο διαδίκτυο στις πλατφόρμες τους, ενώ σημαντικός αριθμός δεν προβαίνει σε καμία 
ενέργεια. Με αυτό κατά νου, ποια από τις ακόλουθες δηλώσεις είναι πιο κοντά στην άποψή σας; (% 
ανά χώρα) 
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Στην  τρίτη  και  τελευταία  ερώτηση  σχετικά  με  τη  νέα  νομοθεσία  της  ΕΕ,  οι  ερωτηθέντες
ενημερώθηκαν ότι, στις 3 Αυγούστου 2024, η νομοθεσία της ΕΕ που επιτρέπει στους παρόχους
επιγραμμικών  υπηρεσιών  να  εντοπίζουν  και  να  καταγγέλλουν  οικειοθελώς  τη  σεξουαλική
κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο θα λήξει και ότι προτείνεται νέα νομοθεσία που θα υποχρεώνει
τους παρόχους επιγραμμικών υπηρεσιών να αποτρέπουν τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στις
υπηρεσίες  τους.  Επιπλέον,  εάν  αποτύχει  η  πρόληψη,  και  σε  περίπτωση σημαντικού  κινδύνου
σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών,  ο  πάροχος  υπηρεσιών  θα  μπορούσε  να  υποχρεωθεί
προσωρινά να εντοπίσει και να καταγγείλει τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο. Κατά
μέσο όρο,  το  78 % των  ερωτηθέντων  απάντησαν  ότι  «υποστηρίζουν  σθεναρά» ή  «τείνουν  να
υποστηρίξουν» τη νομοθεσία που προτείνει η ΕΕ. Αντιθέτως, το 13 % «τείνει  να εναντιωθεί» ή
«εναντίον» στην προτεινόμενη νομοθεσία της ΕΕ. Το συνολικό επίπεδο στήριξης κυμαίνεται μεταξύ
65 % στην Κύπρο και 83 % στην Τσεχία και το Λουξεμβούργο. 

Στην  Τσεχία,  ωστόσο,  το  επίπεδο  της  «ισχυρής  στήριξης»  είναι  χαμηλότερο  από  ό,τι  στο
Λουξεμβούργο (45 % έναντι 64 % αντίστοιχα).  Διαφορές στην «ισχυρή στήριξη» παρατηρούνται
επίσης  μεταξύ  των  κοινωνικοδημογραφικών  ομάδων.  Για  παράδειγμα,  σε  όλες  τις  ηλικιακές
ομάδες,  η  συντριπτική  πλειοψηφία  τουλάχιστον  «τείνει  να  υποστηρίξει»  την  προτεινόμενη
νομοθεσία της ΕΕ· ωστόσο, το επίπεδο της «ισχυρής στήριξης» είναι 41 % για τα άτομα ηλικίας 18

έως 24 ετών και αυξάνεται σε 62 % για τα άτομα ηλικίας 55 ετών και άνω. 
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45

64 63 63 63
67

62
54 55 56 58 58

55 56 58 59

49 51
43

47
51 48

57

43 45 42
36

41
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29 24
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9
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7 6
13 9 11
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Να στηρίξουμε σθεναρά Τείνουν να υποστηρίζουν Τείνουν να αντιτίθενται Αντιτίθενται σθεναρά Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26270) 

Στις 3 Αυγούστου 2024, η νομοθεσία της ΕΕ που επιτρέπει στους παρόχους επιγραμμικών 
υπηρεσιών να εντοπίζουν και να καταγγέλλουν οικειοθελώς τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών 
στο διαδίκτυο θα λήξει. Η ΕΕ πρότεινε έναν νέο νόμο που θα υποχρεώνει τους παρόχους 
διαδικτυακών υπηρεσιών να αποτρέπουν τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στις υπηρεσίες 
τους. Σε περίπτωση αποτυχίας της πρόληψης και σε περίπτωση σημαντικού κινδύνου 
σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών, ο πάροχος υπηρεσιών θα μπορούσε να υποχρεωθεί 
προσωρινά να εντοπίσει και να καταγγείλει τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο. 
Εάν η νέα αυτή νομοθεσία δεν συμφωνηθεί έως τον Αύγουστο του 2024, ο εντοπισμός 
διαδικτυακής σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε διαδικτυακές ανταλλαγές —εθελοντικές ή μη 
— καθίσταται παράνομος. Υπό το πρίσμα αυτό, σε ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα 
αντιτίθεστε σε αυτόν τον προτεινόμενο νόμο; (% ανά χώρα) 
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Τμήμα 4. Εντοπισμός της κακοποίησης παιδιών και του
δικαιώματος στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο 
Συνολικά, το 96 % των ερωτηθέντων δηλώνει ότι η ικανότητα εντοπισμού της κακοποίησης παιδιών
είναι πιο σημαντική ή εξίσου σημαντική από το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο. Μόνο μια
χούφτα ερωτηθέντες (2 %) απαντούν ότι το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο είναι πιο
σημαντικό από την ικανότητα εντοπισμού της κακοποίησης παιδιών. 

Σε ολόκληρη την ΕΕ, το 60 % των ερωτηθέντων απάντησαν ότι η δήλωση «η ικανότητα εντοπισμού
της κακοποίησης παιδιών είναι πιο σημαντική από το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο»
είναι πιο κοντά στη δική τους άποψη· σε επίπεδο επιμέρους χωρών, το ποσοστό αυτό είναι το
υψηλότερο στην Ιταλία (72 %) και το χαμηλότερο στην Ουγγαρία (35 %). Η δήλωση ότι το δικαίωμα
στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο και η ικανότητα εντοπισμού της κακοποίησης παιδιών είναι εξίσου
σημαντικά επιλέγεται από το 36 % των ερωτηθέντων σε ολόκληρη την ΕΕ και κυμαίνεται μεταξύ
24 % στην Ιταλία και 61 % στην Ουγγαρία. 

Οι ερωτηθέντες μεγαλύτερης ηλικίας είναι πιο πιθανό να απαντήσουν ότι η ικανότητα εντοπισμού
κακοποίησης παιδιών είναι πιο σημαντική από το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο (από
45 % για τους νέους ηλικίας 18-24 ετών σε 66 % για τους νέους ηλικίας άνω των 54 ετών), ενώ οι
νεότεροι ερωτηθέντες είναι πιο πιθανό να δηλώσουν ότι και οι δύο είναι εξίσου σημαντικοί (από
30 % για τα άτομα άνω των 54 ετών έως 50 % για τους νέους ηλικίας 18-24 ετών). Παρόμοια
διαφορά παρατηρείται και στο επίπεδο της εκπαίδευσης, με το χαμηλότερο μορφωμένο να είναι πιο
πιθανό να απαντήσει ότι η ικανότητα εντοπισμού της παιδικής κακοποίησης είναι πιο σημαντική
από το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο και το υψηλότερο μορφωμένο είναι πιο πιθανό να
δηλώσει ότι και οι δύο είναι εξίσου σημαντικές. 
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Η ικανότητα εντοπισμού της κακοποίησης παιδιών είναι πιο σημαντική από το δικαίωμα στην ιδιωτικότητα στο διαδίκτυο

Το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο και η δυνατότητα εντοπισμού της κακοποίησης παιδιών είναι εξίσου σημαντικά.

Το δικαίωμα στην ιδιωτικότητα στο διαδίκτυο είναι πιο σημαντικό από την ικανότητα ανίχνευσης της κακοποίησης παιδιών

Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες 
(n=26270) 

Q2 Ποια, αν υπάρχει, από τις παρακάτω δηλώσεις έρχεται πιο κοντά στην άποψή σας; (% ανά 
χώρα) 



Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Τμήμα 5. Εργαλεία για τον εντοπισμό της σεξουαλικής
κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο 
Τα  εργαλεία  που  μπορούν  να  χρησιμοποιούν  οι  πάροχοι  επιγραμμικών  υπηρεσιών  για  τον
εντοπισμό  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  στο  διαδίκτυο  ενδέχεται  να  παρεμβαίνουν  σε
διαφορετικό βαθμό στην ιδιωτική ζωή των χρηστών. Ακόμη και αφού εξηγήθηκε στους ερωτηθέντες
ότι τα εργαλεία που χρησιμοποιούνται από τους παρόχους επιγραμμικών υπηρεσιών ενδέχεται να
έχουν αντίκτυπο στην ιδιωτική ζωή, το 89 % των ερωτηθέντων «ισχυρά» ή «υποστηρίζουν» τη
χρήση εργαλείων που ανιχνεύουν αυτόματα εικόνες και βίντεο υλικού σεξουαλικής κακοποίησης
παιδιών που είναι ήδη γνωστό στην αστυνομία, για τον εντοπισμό των σημείων όπου οι εν λόγω
εικόνες και βίντεο κοινοποιούνται εκ νέου στο διαδίκτυο. Στην Τσεχία, το 81 % των ερωτηθέντων,
συνολικά,  υποστηρίζει  τον  αυτόματο  εντοπισμό  εικόνων  και  βίντεο  υλικού  σεξουαλικής
κακοποίησης παιδιών που είναι ήδη γνωστό στην αστυνομία· το ποσοστό αυτό αυξάνεται σε 95 %
στην Πορτογαλία. 

Η υποστήριξη για τον αυτόματο εντοπισμό εικόνων και βίντεο υλικού σεξουαλικής κακοποίησης
παιδιών που  είναι  ήδη γνωστό  στην  αστυνομία  αυξάνεται  με  την  ηλικία:  το  συνολικό  επίπεδο
στήριξης είναι 80 % μεταξύ των ατόμων ηλικίας 18 έως 24 ετών και αυξάνεται σε 92 % για τα άτομα
ηλικίας 55 ετών και άνω. Αντίθετα, η υποστήριξη για τον αυτόματο εντοπισμό εικόνων και βίντεο
υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών που είναι ήδη γνωστό στην αστυνομία αυξάνεται με το
επίπεδο εκπαίδευσης (από 84 % για όσους εγκατέλειψαν το σχολείο ηλικίας 15 ετών και κάτω σε
91 % για όσους παρέμειναν στο σχολείο περισσότερο). 
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Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26270) 

Οι πάροχοι διαδικτυακώνυπηρεσιών μπορούν να χρησιμοποιήσουν διάφορα εργαλεία, 
συμπεριλαμβανομένου ενός συνδυασμού αυτοματοποιημένων εργαλείων τεχνολογίας και 
ανθρώπινης εποπτείας, για τον εντοπισμό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο. 
Αυτά τα εργαλεία ενδέχεται να παρεμβαίνουν σε διαφορετικό βαθμό στην ιδιωτικότητα των 
χρηστών. Σε ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στον εντοπισμό σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών από παρόχους επιγραμμικών υπηρεσιών μέσω... (% ανά χώρα) 

Εργαλεία που ανιχνεύουν αυτόματα εικόνες και βίντεο υλικού σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών που είναι ήδη γνωστά στην αστυνομία, για να εντοπίσουν πού αυτές οι εικόνες 
και τα βίντεο μοιράζονται ξανά στο διαδίκτυο



Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Όταν ρωτήθηκαν σχετικά με εργαλεία που βασίζονται  στην τεχνητή νοημοσύνη (ΤΝ),  το
85 % των ερωτηθέντων σε ολόκληρη την ΕΕ «υποστηρίζει σθεναρά» ή «υποστηρίζει» τη
χρήση αυτών των εργαλείων, ακόμη και αν ενδέχεται να παρεμποδίσει την προστασία της
ιδιωτικής ζωής των χρηστών, για τον εντοπισμό νέου υλικού σεξουαλικής κακοποίησης που
μοιράζεται  στο διαδίκτυο και το 84 % «υποστηρίζει σθεναρά» ή «υποστηρίζει» τη χρήση
αυτών  των  εργαλείων  για  τον  εντοπισμό  της  καλλωπισμού  και/ή  της  επικείμενης
κακοποίησης. 

Η  υποστήριξη  για  τη  χρήση  εργαλείων  τεχνητής  νοημοσύνης  για  τον  εντοπισμό  νέου  υλικού
σεξουαλικής κακοποίησης που ανταλλάσσεται στο διαδίκτυο κυμαίνεται μεταξύ 77 % στην Τσεχία
και 93 % στην Πορτογαλία. Ομοίως, η υποστήριξη για τη χρήση εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης
για  τον  εντοπισμό  καλλωπισμού  και/ή  επικείμενων  καταχρήσεων  κυμαίνεται  μεταξύ  78 % στη
Σλοβακία και 94 % στην Πορτογαλία. 

Οι διαφορές μεταξύ των κοινωνικοδημογραφικών ομάδων όσον αφορά το επίπεδο στήριξης για τη
χρήση εργαλείων ΤΝ για την καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο
συνάδουν με εκείνες  που συζητήθηκαν για  τον  αυτόματο εντοπισμό εικόνων και  βίντεο  υλικού
σεξουαλικής  κακοποίησης παιδιών που είναι  ήδη γνωστό στην  αστυνομία.  Για  παράδειγμα,  το
78 % των ατόμων ηλικίας 18-24 ετών «υποστηρίζει σθεναρά» ή «υποστηρίζει» τη χρήση αυτών
των  εργαλείων  για  τον  εντοπισμό  νέων  εικόνων  σεξουαλικής  κακοποίησης  και  βίντεο  που
ανταλλάσσονται στο διαδίκτυο· το επίπεδο στήριξης αυξάνεται στο 87 % για τα άτομα ηλικίας 55
ετών και άνω. 
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Λαμβάνοντας  υπόψη ότι  το  70 % των  1,5  εκατομμυρίων  αναφορών σεξουαλικής  κακοποίησης
παιδιών στο διαδίκτυο που προέρχονται από την ΕΕ προέρχονται από επιγραμμικά μηνύματα,
μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και συνομιλία, το 87 % των ερωτηθέντων σε ολόκληρη την
ΕΕ «υποστήριξε σθεναρά» ή «τάση να υποστηρίζει» ότι οι πάροχοι υπηρεσιών εντοπίζουν υλικό
σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών και  συζητήσεις  σε μηνύματα (π.χ.  ηλεκτρονικό ταχυδρομείο,
συνομιλία)  σε  περίπτωση  σημαντικού  κινδύνου  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  σε
συγκεκριμένη πλατφόρμα. Σε επίπεδο επιμέρους χώρας, το συνολικό επίπεδο στήριξης κυμαίνεται
μεταξύ 79 % στη Λετονία και 93 % στην Ελλάδα, την Πορτογαλία και τη Ρουμανία. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα που συζητήθηκαν νωρίτερα στην παρούσα ενότητα, οι  νεώτεροι
ερωτηθέντες  είναι  κάπως  λιγότερο  πιθανό  να  εκφράσουν  την  υποστήριξή  τους  από  ό,τι  οι
ερωτηθέντες  μεγαλύτερης  ηλικίας.  Ενώ  το  92 %  των  παιδιών  ηλικίας  άνω  των  54  ετών
«υποστηρίζει σθεναρά» ή «υποστηρίζει» ότι οι πάροχοι υπηρεσιών εντοπίζουν υλικό σεξουαλικής
κακοποίησης  παιδιών  και  συζητήσεις  σε  μηνύματα  σε  περίπτωση  σημαντικού  κινδύνου
σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  σε  συγκεκριμένη  πλατφόρμα,  αυτό  ισχύει  για  το  78 % των
ατόμων ηλικίας 18-24 ετών. Αύξηση της στήριξης παρατηρείται — και πάλι — στο επίπεδο της
εκπαίδευσης (από 85 % για όσους εγκατέλειψαν το σχολείο ηλικίας 15 ετών και κάτω σε 89 % για
όσους παρέμειναν στο σχολείο για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα). 
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Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26270) 

Πέρυσι, οι πάροχοι υπηρεσιών έστειλαν 1,5 εκατομμύρια αναφορές σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών στο διαδίκτυο από την ΕΕ. Πάνω από ένα εκατομμύριο από αυτές τις αναφορές — το 
70 % — προήλθαν από ηλεκτρονικά μηνύματα, email και chat, τα υπόλοιπα από άλλες πηγές, 
όπως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και οι πλατφόρμες τυχερών παιχνιδιών. Σε ποιο βαθμό θα 
υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στα ακόλουθα; (% ανά χώρα) 

Πάροχοι υπηρεσιών που εντοπίζουν υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών και 
καλλωπίζουν συνομιλίες σε μηνύματα (π.χ. ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, συνομιλία) σε 
περίπτωση σημαντικού κινδύνου σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε συγκεκριμένη 
πλατφόρμα 



Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Όταν ερωτήθηκαν σχετικά με τον εντοπισμό υλικού σεξουαλικής  κακοποίησης παιδιών και  την
περιποίηση μηνυμάτων με τη χρήση διατερματικής κρυπτογράφησης, σε περίπτωση σημαντικού
κινδύνου  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  σε  συγκεκριμένη  πλατφόρμα,  το  83 %  των
ερωτηθέντων σε ολόκληρη την ΕΕ «στήριξε σθεναρά» ή «τάση να το υποστηρίξει». Οι ερωτηθέντες
στη  Ρουμανία  (92 %)  και  στην  Πορτογαλία  (91 %)  είναι  οι  πιο  πιθανό  να  υποστηρίξουν  τον
εντοπισμό υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών και την περιποίηση μηνυμάτων με τη χρήση
διατερματικής  κρυπτογράφησης,  ενώ  οι  ερωτηθέντες  στην  Ουγγαρία  και  τη  Λετονία  είναι  οι
λιγότερο  πιθανό  να  το  πράξουν  (και  οι  δύο  73 %).  Οι  διαφορές  μεταξύ  των
κοινωνικοδημογραφικών  ομάδων  όσον  αφορά  τη  χρήση  διατερματικής  κρυπτογράφησης  είναι
σύμφωνες με εκείνες που έχουν συζητηθεί μέχρι στιγμής στην παρούσα ενότητα. 
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Να στηρίξουμε σθεναρά Τείνουν να υποστηρίζουν Τείνουν να αντιτίθενται Αντιτίθενται σθεναρά Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26270) 

Πέρυσι, οι πάροχοι υπηρεσιών έστειλαν 1,5 εκατομμύρια αναφορές σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών 
στο διαδίκτυο από την ΕΕ. Πάνω από ένα εκατομμύριο από αυτές τις αναφορές — το 70 % — 
προήλθαν από ηλεκτρονικά μηνύματα, email και chat, τα υπόλοιπα από άλλες πηγές, όπως τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης και οι πλατφόρμες τυχερών παιχνιδιών. Σε ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα 
αντιτίθεστε στα ακόλουθα; (% ανά χώρα) 

Πάροχοι υπηρεσιών που εντοπίζουν υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών και καλλωπίζουν 
μηνύματα με τη χρήση διατερματικής κρυπτογράφησης (η κρυπτογράφηση από άκρο σε άκρο 
εμποδίζει την προβολή υλικού ή συνομιλιών από οποιονδήποτε εκτός από τον αποστολέα και 
τον παραλήπτη) σε περίπτωση σημαντικού κινδύνου σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε 
συγκεκριμένη πλατφόρμα 
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Τέλος,  το  87 %  των  ερωτηθέντων  σε  ολόκληρη  την  ΕΕ  «υποστηρίζει  σθεναρά»  ή  «τάση  να
υποστηρίζει» ότι οι πάροχοι υπηρεσιών εντοπίζουν υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών και
συζητήσεις  καλλωπισμού  που  μοιράζονται  δημόσια  (π.χ.  σε  φόρουμ,  πλατφόρμες  τυχερών
παιχνιδιών). Οι ερωτηθέντες στην Πορτογαλία (94 %), τη Ρουμανία (93 %) και την Ελλάδα (93 %)
είναι — και πάλι — οι πιο πιθανό να εκφράσουν στήριξη, ενώ οι ερωτηθέντες στη Σλοβενία (79 %)
είναι οι λιγότερο πιθανό να το πράξουν. Οι διαφορές μεταξύ των κοινωνικοδημογραφικών ομάδων
είναι σύμφωνες με εκείνες που έχουν ήδη συζητηθεί στην παρούσα ενότητα. 
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Να στηρίξουμε σθεναρά Τείνουν να υποστηρίζουν Τείνουν να αντιτίθενται Αντιτίθενται σθεναρά Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26270) 

Πέρυσι, οι πάροχοι υπηρεσιών έστειλαν 1,5 εκατομμύρια αναφορές σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών στο διαδίκτυο από την ΕΕ. Πάνω από ένα εκατομμύριο από αυτές τις αναφορές — το 70 % 
— προήλθαν από ηλεκτρονικά μηνύματα, email και chat, τα υπόλοιπα από άλλες πηγές, όπως τα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης και οι πλατφόρμες τυχερών παιχνιδιών. Σε ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε 
ή θα αντιτίθεστε στα ακόλουθα; (% ανά χώρα) 

Πάροχοι υπηρεσιών που ανιχνεύουν υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών και συζητήσεις 
καλλωπισμού που μοιράζονται δημόσια (π.χ. σε φόρουμ, πλατφόρμες τυχερών παιχνιδιών)
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Τμήμα 6.  Έκθεση σε υλικό σεξουαλικής  κακοποίησης
παιδιών και προθέσεις αναφοράς 

6.1. Έκθεση σε υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο
διαδίκτυο 

Κατά μέσο όρο, το 9 % των ερωτηθέντων αναφέρουν ότι  έχουν συναντήσει ή έχουν εκτεθεί σε
υλικό  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  (π.χ.  φωτογραφίες  και  βίντεο,  δραστηριότητες
καλλωπισμού). Ένα επιπλέον 9 % απάντησε ότι μπορεί να έχουν εκτεθεί, αλλά δεν είναι βέβαιοι. Σε
επίπεδο επιμέρους χωρών, το ποσοστό των ερωτηθέντων που έχουν εκτεθεί κυμαίνεται από 6 %
σε χώρες, όπως η Λιθουανία και η Μάλτα, έως 13 % στη Ρουμανία, 14 % στην Ουγγαρία και 15 %
στη Βουλγαρία. 

Μεταξύ  των  ατόμων  ηλικίας  18-24  ετών,  το  18 %  των  ερωτηθέντων  αναφέρουν  ότι  έχουν
συναντήσει ή έχουν εκτεθεί σε υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών· το ποσοστό αυτό είναι
επίσης  υψηλότερο  από  10 % για  τα  άτομα  ηλικίας  25-39  ετών  (13 %)  και  για  τα  άτομα  που
εξακολουθούν να βρίσκονται σε εκπαίδευση πλήρους φοίτησης (18 %). 
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Ναι Ίσως/δεν είμαι σίγουρος Όχι Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26270) 

Έχετε συναντήσει ποτέ ή έχετε εκτεθεί σε υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο 
διαδίκτυο (π.χ. φωτογραφίες και βίντεο, δραστηριότητες περιποίησης); (% ανά χώρα) 
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6.2. Η γνώση ενός θύματος σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
στο διαδίκτυο 

Κατά μέσο όρο, το 8 % των ερωτηθέντων γνωρίζει ένα παιδί που έχει πέσει θύμα σεξουαλικής
κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο (π.χ. να μοιράζονται εικόνες και βίντεο της κακοποίησης τους
στο  διαδίκτυο  ή  να  υποβάλλονται  σε  καλλωπισμό)·  το  ποσοστό  αυτό  είναι  υψηλότερο  στο
Λουξεμβούργο (13 %), τη Δανία και τη Σουηδία (και οι δύο 14 %). 

Μεταξύ των ατόμων ηλικίας 55 ετών και άνω, το 3 % απαντά ότι γνωρίζει ένα παιδί που έχει πέσει
θύμα διαδικτυακής σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών· το ποσοστό αυτό, ωστόσο, αυξάνεται σε
13 % για τα άτομα ηλικίας 25 έως 39 ετών και 20 % για τα άτομα ηλικίας 18 έως 24 ετών. 
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Ναι Όχι Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες (n=26270)

Q10 Γνωρίζετε ένα παιδί που έχει πέσει θύμα διαδικτυακής σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών (π.χ. το να μοιράζεται εικόνες και βίντεο της κακοποίησης του στο διαδίκτυο ή να 
έχει υποβληθεί σε καλλωπισμό); (% ανά χώρα) 
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6.3.  Αναφορά υλικού σεξουαλικής  κακοποίησης παιδιών στο
διαδίκτυο 

Όταν ρωτήθηκαν τι θα έκαναν αν έβρισκαν υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο,
το 69 % των ερωτηθέντων σε ολόκληρη την ΕΕ απάντησαν ότι θα το καταγγείλουν στην αστυνομία.
Περισσότεροι  από  τέσσερις  στους  δέκα  ερωτηθέντες  (43 %)  θα  το  αναφέρουν  (επίσης)  στον
πάροχο  επιγραμμικών  υπηρεσιών  (π.χ.  στην  πλατφόρμα  μέσων  κοινωνικής  δικτύωσης  που
φιλοξενεί το υλικό). Μικρότερα μερίδια θα το ανέφεραν σε έναν οργανισμό που εργάζεται για την
αφαίρεση υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο (26 %) ή θα διαγράψουν το
υλικό (16 %). Μόνο μια χούφτα ερωτηθέντες (1 %) δηλώνουν ότι δεν θα κάνουν τίποτα και το 5 %
είναι αβέβαιοι για το τι θα κάνουν. 

Η ανάλυση των κοινωνικοδημογραφικών ομάδων δείχνει ότι οι γυναίκες (73 %) είναι πιο πιθανό
από τους  άνδρες  (66 %)  να  απαντήσουν  ότι  θα  καταγγείλουν  υλικό  σεξουαλικής  κακοποίησης
παιδιών στο διαδίκτυο στην αστυνομία, ενώ οι άνδρες είναι πιο πιθανό να πουν ότι θα διαγράψουν
το υλικό (19 % έναντι 13 % των γυναικών). Η πρόθεση αναφοράς υλικού σεξουαλικής κακοποίησης
παιδιών στην αστυνομία αυξάνεται με την ηλικία (από 50 % για τα άτομα ηλικίας 18-24 ετών σε
77 %  για  τα  παιδιά  άνω  των  54  ετών).  Οι  νεώτεροι  ερωτηθέντες,  με  τη  σειρά  τους,  έχουν
μεγαλύτερη  τάση  να  αναφέρουν  υλικό  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  στον  πάροχο
επιγραμμικών υπηρεσιών που φιλοξενεί το υλικό (από 35 % για άτομα ηλικίας άνω των 54 ετών σε
57 % για τα άτομα ηλικίας 18-24 ετών) ή σε οργανισμό που εργάζεται για την αφαίρεση τέτοιου
υλικού (από 24 % για τα άτομα ηλικίας άνω των 54 ετών έως 31 % για τα άτομα ηλικίας 18-24
ετών) ή να διαγράψουν το υλικό (από 14 % για τα άτομα ηλικίας άνω των 54 ετών σε 26 % για τους
νέους ηλικίας 18-24 ετών). 
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2 %

Να το αναφέρει στον πάροχο επιγραμμικών 
υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμα μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης που φιλοξενεί το υλικό)

Καταγγελία σε οργανισμό που εργάζεται για 
την αφαίρεση υλικού σεξουαλικής 

κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο

Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

Βάση: Όλοι όσοι απάντησαν 
(n=26 270)

Τι θα κάνατε αν συναντούσατε υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο; 
[Επιτρέπονται πολλαπλές απαντήσεις] (% ΕΕ-27) 
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Σε όλα τα κράτη μέλη, το μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτηθέντων απάντησαν ότι θα καταγγείλουν
υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο στην αστυνομία. Επιπλέον, σε όλα τα κράτη
μέλη εκτός από δύο, περίπου έξι στα δέκα — ή περισσότεροι από τους ερωτηθέντες — απαντούν
ότι αυτό θα έκαναν (από 59 % στη Βουλγαρία και την Τσεχία έως 78 % στη Δανία, τη Γερμανία και
την Ελλάδα). Στη Σλοβακία (47 %) και στη Λετονία (50 %), περίπου ένας στους δύο ερωτηθέντες
απαντά ότι θα καταγγείλει στην αστυνομία υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο. 

Το ποσοστό των ερωτηθέντων που θα καταγγέλλουν διαδικτυακό υλικό σεξουαλικής κακοποίησης
παιδιών στον πάροχο επιγραμμικών υπηρεσιών που φιλοξενεί το υλικό κυμαίνεται από 31 % στην
Εσθονία  και  την  Ελλάδα έως  55 % στην  Ιρλανδία  και  την  Πορτογαλία.  Μεταξύ  του  17 % των
ερωτηθέντων  στην  Τσεχία  και  την  Ισπανία  και  του  36 %  στην  Ιρλανδία  και  τις  Κάτω  Χώρες
απάντησαν ότι θα καταγγείλουν το διαδικτυακό υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε έναν
οργανισμό που εργάζεται για την αφαίρεση αυτού του είδους υλικού. Περισσότεροι από ένας στους
πέντε ερωτηθέντες στη Γαλλία και τις Κάτω Χώρες (22 %) απαντούν ότι, εάν συναντήσουν υλικό
σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο, θα το διαγράψουν. Στην Εσθονία, την Ουγγαρία
και τη Ρουμανία, η απάντηση αυτή επιλέγεται από μόλις το 9 % των ερωτηθέντων. 
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Τι θα  κάνατε  αν  συναντούσατε  υλικό  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  στο  διαδίκτυο;
[Επιτρέπονται πολλαπλές απαντήσεις] (% που αναφέρεται ανά χώρα) 

Να το
αναφέρει

στον πάροχο
επιγραμμικώ
ν υπηρεσιών

(π.χ.
πλατφόρμα

μέσων
κοινωνικής
δικτύωσης

που
φιλοξενεί το

υλικό) 

Καταγγείλτε
το στην

αστυνομία 

Καταγγελία σε
οργανισμό

που εργάζεται
για την

αφαίρεση
υλικού

σεξουαλικής
κακοποίησης
παιδιών στο
διαδίκτυο 

Διαγραφή
του υλικού 

Δεν είσαι
σίγουρος 

Δεν θα
έκανες
τίποτα 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/
Δεν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 43 69 26 16 5 1 2

Β) 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

ΤΣ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

ΕΕ 31 68 31 9 11 1 1

ΙΡ 55 68 36 19 6 1 2

ΕΛ 31 78 33 10 3 0 0

ΙΣ 35 75 17 13 5 0 2

ΓΑ 54 66 35 22 4 0 2

ΥΕ 50 60 25 12 6 1 2

38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

ΛΟΥ 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

ΜΤ 45 66 28 17 7 0 2

ΚΧ 45 66 36 22 7 1 4

ΣΤ 45 76 35 18 3 1 1

ΠΛ 37 65 21 14 8 1 3

ΠΡ 55 71 23 18 3 0 1

ΡΜ 51 63 26 9 8 1 1

ΣΝ 41 64 32 11 6 1 3

ΣΚ 41 47 20 13 11 2 4

ΦΙ 46 64 24 13 8 1 2

ΣΔ 43 71 26 10 10 1 2

Βάση: Όλοι όσοι απάντησαν (n=26 270)
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Τεχνικές προδιαγραφές 
Από τις  28 Ιουνίου  έως τις  4 Ιουλίου  2023,  η  Ipsos European Public  Affairs  πραγματοποίησε
έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 κατόπιν αιτήματος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Γενική Διεύθυνση
Μετανάστευσης  και  Εσωτερικών  Υποθέσεων.  Πρόκειται  για  μια  γενική  δημόσια  έρευνα  που
συντονίζεται  από  τη  Γενική  Διεύθυνση  Επικοινωνίας,  Μονάδα  «Παρακολούθηση  των  Μέσων
Ενημέρωσης και Ευρωβαρόμετρο». Το έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 καλύπτει τον πληθυσμό των
πολιτών της ΕΕ, των κατοίκων ενός από τα 27 κράτη μέλη της ΕΕ και ηλικίας 18 ετών και άνω. 

Όλες  οι  συνεντεύξεις  πραγματοποιήθηκαν  μέσω Computer-Assisted  Web Interviewing  (CAWI),
χρησιμοποιώντας  τα  online  panel  της  Ipsos  και  το  δίκτυο  συνεργατών  τους.  Οι  ερωτηθέντες
επιλέχθηκαν  από ομάδες  διαδικτυακής  πρόσβασης,  ομάδες  προ-προσληφθέντων  ατόμων  που
συμφώνησαν να συμμετάσχουν στην έρευνα. Η ποσόστωση δειγματοληψίας καθορίστηκε με βάση
την ηλικία (18-24 ετών, ηλικίας 25-34 ετών, 35-44 ετών, 45-54 ετών, ηλικίας 55-64 ετών και 65+
ετών), το φύλο, το επίπεδο εκπαίδευσης και τη γεωγραφική περιοχή (NUTS1, NUTS2 ή NUTS 3,
ανάλογα με το μέγεθος της χώρας και τον αριθμό των περιφερειών NUTS). 
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Αριθμός
συνεντεύξεων

Ημερομηνίες επιτόπιας
εργασίας 

Πληθυσμός 18+
(απόλυτος αριθμός) 

Πληθυσμός 18+ (ως % του
πληθυσμού της ΕΕ των 27)

ΕΕ ΤΩΝ 27 26270 28.6.2023-4.7.2023 365822635 100.00%

Β) 1004 28.6.2023-4.7.2023 9289646 2,54 % 

BG 1015 28.6.2023-4.7.2023 5650134 1,54 % 

ΤΣ 1045 28.6.2023-3.7.2023 8513726 2,33 % 

DK 1025 28.6.2023-4.7.2023 4721691 1,29 % 

DE 1011 28.6.2023-3.7.2023 69373865 18,96 % 

ΕΕ 1040 28.6.2023-3.7.2023 1072458 0,29 % 

ΙΡ 1050 28.6.2023-4.7.2023 3864876 1,06 % 

ΕΛ 1011 28.6.2023-4.7.2023 8711062 2,38 % 

ΙΣ 1038 28.6.2023-3.7.2023 39294807 10,74 % 

ΓΑ 1011 28.6.2023-29. 6.2023 53438508 14,61 % 

ΥΕ 1040 28.6.2023-4.7.2023 3195690 0,87 % 

1011 28.6.2023-29. 6.2023 49811219 13,62 % 

CY 530 28.6.2023-4.7.2023 731677 0,20 % 

LV 1020 28.6.2023-3.7.2023 1518893 0,42 % 

LT 1022 28.6.2023-3.7.2023 2310067 0,63 % 

ΛΟΥ 526 28.6.2023-4.7.2023 522754 0,14 % 

HU 1040 28.6.2023-1.7.2023 7981992 2,18 % 

ΜΤ 538 28.6.2023-4.7.2023 438294 0,12 % 

ΚΧ 1004 28.6.2023-1.7.2023 14289828 3,91 % 

ΣΤ 1030 28.6.2023-3.7.2023 7427239 2,03 % 

ΠΛ 1049 28.6.2023-4.7.2023 30743972 8,40 % 

ΠΡ 1065 28.6.2023-5.7.2023 8715904 2,38 % 

ΡΜ 1025 28.6.2023-4.7.2023 15304495 4,18 % 

ΣΝ 1030 28.6.2023-4.7.2023 1730790 0,47 % 

ΣΚ 1010 28.6.2023-3.7.2023 4402238 1,20 % 

ΦΙ 1043 28.6.2023-3.7.2023 4512724 1,23 % 

ΣΔ 1037 28.6.2023-4.7.2023 8254086 2,26 % 
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Ερωτηματολόγιο 
ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Αυτό το  ερωτηματολόγιο αφορά την καταπολέμηση της  σεξουαλικής  κακοποίησης παιδιών στο
διαδίκτυο.  «Σε απευθείας σύνδεση σεξουαλική κακοποίηση παιδιών» συμβαίνει  όταν οι  εικόνες
παιδικής  κακοποίησης  μοιράζονται  σε  υπηρεσίες  κοινωνικής  δικτύωσης  και  ανταλλαγής
μηνυμάτων, ή όταν τα παιδιά προσεγγίζονται στο διαδίκτυο από ενήλικες που προσποιούνται ότι
είναι  φίλοι  τους  με  σκοπό  τη  σεξουαλική  κακοποίηση  (π.χ.  περιποίηση).  Επί  του  παρόντος,
ορισμένες επιγραμμικές υπηρεσίες, όπως οι πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης, εντοπίζουν
τέτοιες δραστηριότητες και τις αναφέρουν στις αρχές επιβολής του νόμου. Οι αρχές επιβολής του
νόμου χρησιμοποιούν αυτές τις αναφορές για να σταματήσουν τη συνεχιζόμενη κακοποίηση, να
διασώσουν παιδιά και να προσαγάγουν τους δράστες στη δικαιοσύνη. 

Αυτό  μπορεί  να  είναι  ένα  ευαίσθητο  θέμα,  έτσι  μια  επιλογή  «Προτιμήστε  να  μην  πω»
περιλαμβάνεται  σε  κάθε  ερώτηση.  Θυμηθείτε,  οι  απαντήσεις  σας  θα  αντιμετωπίζονται  πάντα
ανώνυμα και δεν θα εξετάζονται ποτέ μεμονωμένα. 

ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Ε1 Πόσο  διαδεδομένο  θεωρείτε  ότι  το  πρόβλημα  της  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  στο
διαδίκτυο είναι στη χώρα σας; 

(ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ) 

1 Πολύ διαδεδομένη 

2 Αρκετά διαδεδομένη 

3 Ακριβώς σπάνιες 

4 Πολύ σπάνια 

998 Προτιμώ να μην απαντήσω/Δεν ξέρω 

ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Q2 Ποια, αν υπάρχει, από τις παρακάτω δηλώσεις έρχεται πιο κοντά στην άποψή σας; 

(ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ)

1 Η ικανότητα ανίχνευσης της κακοποίησης παιδιών είναι πιο σημαντική από το δικαίωμα στην
ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο 

2 Το δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή στο διαδίκτυο και η δυνατότητα εντοπισμού κακοποίησης παιδιών
είναι εξίσου σημαντικά. 

3 Το δικαίωμα στην ιδιωτικότητα στο διαδίκτυο είναι πιο σημαντικό από την ικανότητα ανίχνευσης
της κακοποίησης παιδιών 

998 Προτιμώ να μην απαντήσω/Δεν ξέρω 
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ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; 

Ακόμα και αν δεν έχετε κάποιο συγκεκριμένο ρόλο με τα παιδιά, εξακολουθούμε να μας ενδιαφέρει
η γνώμη σας. 

(ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ ΑΝΆ ΓΡΑΜΜΉ — ΤΥΧΑΙΟΠΟΙΉΣΤΕ 1-7) 

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορημα

τικά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/
Δεν ξέρω

1

Τα παιδιά μπορούν να 
χρησιμοποιούν με ασφάλεια 
το διαδίκτυο χωρίς να 
εκτίθενται σε επιβλαβές 
περιεχόμενο 

1 2 3 4 998

2

Τα παιδιά μπορούν να 
χρησιμοποιούν με ασφάλεια 
το διαδίκτυο χωρίς να τα 
προσεγγίζουν οι ενήλικες που 
επιδιώκουν να τους βλάψουν. 

1 2 3 4 998

3
Τα παιδιά κινδυνεύουν όλο και
περισσότερο στο διαδίκτυο 

1 2 3 4 998

4
Οι γονείς, γενικά, γνωρίζουν τι
κάνουν τα παιδιά τους στο 
διαδίκτυο 

1 2 3 4 998

5

Οι γονείς είναι υπό 
αυξανόμενη πίεση για να 
διασφαλίσουν ότι τα παιδιά 
τους παραμένουν ασφαλή στο
διαδίκτυο 

1 2 3 4 998

6

Εργαλεία όπως ο γονικός 
έλεγχος δεν επαρκούν για να 
κρατήσουν τα παιδιά ασφαλή 
στο διαδίκτυο 

1 2 3 4 998

7

Οι πάροχοι επιγραμμικών 
υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης)
μπορούν να διαδραματίσουν 
σημαντικό ρόλο στην 
καταπολέμηση της 
σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών στο διαδίκτυο 

1 2 3 4 998
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ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Οι δράστες  ανταλλάσσουν όλο και  περισσότερο υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών (π.χ.
φωτογραφίες, βίντεο) στο διαδίκτυο μεταξύ τους. Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις
ακόλουθες δηλώσεις; 

(ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ ΑΝΆ ΓΡΑΜΜΉ — ΤΥΧΑΙΟΠΟΙΉΣΤΕ 2-4, ΚΡΑΤΉΣΤΕ 1 ΣΤΗΝ ΠΡΏΤΗ ΘΈΣΗ) 

Συμφωνώ
απόλυτα

Μάλλον
συμφωνώ

Μάλλον
διαφωνώ

Διαφωνώ
κατηγορημα

τικά

Προτιμήστε να
μην 

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

1
Η δραστηριότητα αυτή πρέπει 
να παραμείνει απαρατήρητη

1 2 3 4 998

2

Οι πάροχοι επιγραμμικών 
υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης) 
θα πρέπει να έχουν την 
ελευθερία να αποφασίζουν εάν 
θα αντιμετωπίσουν αυτό το 
πρόβλημα και πώς θα το 
πράξουν.

1 2 3 4 998

3

Η ανταλλαγή υλικού 
σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών θα πρέπει να 
ανιχνευθεί και να διερευνηθεί με
στόχο τη διάσωση των 
θυμάτων, την προσαγωγή των 
δραστών ενώπιον της 
δικαιοσύνης, και το υλικό θα 
πρέπει να αφαιρεθεί για να 
αποφευχθεί ο 
επανατραυματισμός των 
θυμάτων.

1 2 3 4 998

4

Ο εντοπισμός αυτής της 
δραστηριότητας θα πρέπει να 
επιβάλλεται μόνο όταν ο 
αριθμός των ανταλλαγών σε μια
συγκεκριμένη πλατφόρμα ή 
υπηρεσία από τους δράστες 
είναι σημαντικός.

1 2 3 4 998

ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Οι πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης) μπορούν
επί  του  παρόντος  να  χρησιμοποιούν  διάφορα  μέτρα  ασφάλειας,  συμπεριλαμβανομένου  ενός
συνδυασμού  αυτοματοποιημένων  τεχνολογικών  εργαλείων  και  ανθρώπινης  εποπτείας,  για  τον
εντοπισμό και την καταγγελία σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών, βοηθώντας στη διάσωση των
θυμάτων και προσάγοντας τους δράστες ενώπιον της δικαιοσύνης. 

Ποια από τις παρακάτω δηλώσεις είναι πιο κοντά στην άποψή σας; 

Πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης)... 

(Μία ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ — ROTATE 1-3 & 3-1, ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΩΣ Q5_ORDER) 

1
...θα πρέπει να είναι σε θέση να λαμβάνει εθελοντικά μέτρα για τον εντοπισμό, την αφαίρεση και την 
καταγγελία της σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο
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2
...θα πρέπει, υπό ορισμένες συνθήκες, να υποχρεούνται από το νόμο να εντοπίζουν, να αφαιρούν 
και να καταγγέλλουν τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο

3
...δεν θα πρέπει να ανιχνεύει, να αφαιρεί και να καταγγέλλει τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο 
διαδίκτυο

998 Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω
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ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Προς το παρόν, λόγω του εθελοντικού χαρακτήρα της ισχύουσας προσωρινής νομοθεσίας, μόνο
ένας μικρός αριθμός παρόχων υπηρεσιών εντοπίζουν, αφαιρούν και καταγγέλλουν τη σεξουαλική
κακοποίηση στο διαδίκτυο στις πλατφόρμες τους, ενώ σημαντικός αριθμός δεν προβαίνει σε καμία
ενέργεια. Με αυτό κατά νου, ποια από τις ακόλουθες δηλώσεις είναι πιο κοντά στην άποψή σας; 

Πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης)... 

(ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ — ΕΜΦΆΝΙΣΗ ΕΠΙΛΟΓΏΝ ΑΠΆΝΤΗΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΊΔΙΑ ΣΕΙΡΆ ΌΠΩΣ ΣΤΟ Q5) 

1
... θα πρέπει να είναι σε θέση να λαμβάνει εθελοντικά μέτρα για την πρόληψη, τον 
εντοπισμό, την αφαίρεση και την καταγγελία της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο 
διαδίκτυο

2
... θα πρέπει, υπό ορισμένες συνθήκες, να υποχρεώνονται από το νόμο να 
προλαμβάνουν, να εντοπίζουν, να αφαιρούν και να καταγγέλλουν τη σεξουαλική 
κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο

3
...δεν θα πρέπει να προλαμβάνουν, να εντοπίζουν, να αφαιρούν και να αναφέρουν τη 
σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο

998 Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Στις 3  Αυγούστου  2024,  η  νομοθεσία  της  ΕΕ  που  επιτρέπει  στους  παρόχους  επιγραμμικών
υπηρεσιών να εντοπίζουν και να καταγγέλλουν οικειοθελώς τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο
διαδίκτυο θα λήξει. Η ΕΕ πρότεινε έναν νέο νόμο που θα υποχρεώνει τους παρόχους διαδικτυακών
υπηρεσιών να αποτρέπουν τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στις υπηρεσίες τους. Σε περίπτωση
αποτυχίας  της  πρόληψης  και  σε  περίπτωση  σημαντικού  κινδύνου  σεξουαλικής  κακοποίησης
παιδιών,  ο  πάροχος υπηρεσιών θα μπορούσε να υποχρεωθεί  προσωρινά να εντοπίσει  και  να
καταγγείλει  τη  σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο.  Εάν η  νέα  αυτή  νομοθεσία  δεν
συμφωνηθεί έως τον Αύγουστο του 2024, ο εντοπισμός διαδικτυακής σεξουαλικής κακοποίησης
παιδιών σε διαδικτυακές ανταλλαγές —εθελοντικές ή μη — καθίσταται παράνομος. 

Υπό το πρίσμα αυτό, σε ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε σε αυτόν τον προτεινόμενο
νόμο; 

(ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ, ΑΝΤΊΣΤΡΟΦΗ ΣΕΙΡΆ 1-4/4-1, ΣΕΙΡΆ ΕΓΓΡΑΦΉΣ ΩΣ Q7_ORDER) 

1 Να στηρίξουμε σθεναρά

2 Τείνουν να υποστηρίζουν

3 Τείνουν να αντιτίθενται

4 Αντιτίθενται σθεναρά

998 Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω
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ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Οι  πάροχοι  διαδικτυακώνυπηρεσιών μπορούν  να  χρησιμοποιήσουν  διάφορα  εργαλεία,
συμπεριλαμβανομένου  ενός  συνδυασμού  αυτοματοποιημένων  εργαλείων  τεχνολογίας  και
ανθρώπινης εποπτείας, για τον εντοπισμό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο. Αυτά
τα εργαλεία ενδέχεται να παρεμβαίνουν σε διαφορετικό βαθμό στην ιδιωτικότητα των χρηστών. Σε
ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στον εντοπισμό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
από παρόχους διαδικτυακών υπηρεσιών μέσω... 

(Μία ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΝΑ ΓΡΑΜΜΗ, ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ ΣΤΗ ΙΔΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΟΠΩΣ ΣΤΟ
Q7, 1-4 vs 4-1)

Να
στηρίξουμ
ε σθεναρά

Τείνουν να
υποστηρίζ

ουν

Τείνουν
να

αντιτίθεν
ται

Αντιτίθενται
σθεναρά

Προτιμήστε να
μην 

απαντήσετε/Δε
ν ξέρω

1

Εργαλεία που ανιχνεύουν αυτόματα 
εικόνες και βίντεο υλικού σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών που είναι ήδη 
γνωστά στην αστυνομία, για να 
εντοπίσουν πού αυτές οι εικόνες και τα 
βίντεο μοιράζονται ξανά στο διαδίκτυο

1 2 3 4 998

2

Εργαλεία που βασίζονται στην τεχνητή 
νοημοσύνη (ΤΝ) για τον εντοπισμό νέων 
εικόνων και βίντεο σεξουαλικής 
κακοποίησης που ανταλλάσσονται στο 
διαδίκτυο

1 2 3 4 998

3

Εργαλεία που βασίζονται στην τεχνητή 
νοημοσύνη (ΤΝ) για τον εντοπισμό 
καλλωπισμού και/ή επικείμενης 
κατάχρησης 

1 2 3 4 998
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ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Πέρυσι,  οι  πάροχοι  υπηρεσιών  έστειλαν  1,5  εκατομμύρια  αναφορές  σεξουαλικής  κακοποίησης
παιδιών στο διαδίκτυο από την ΕΕ. Πάνω από ένα εκατομμύριο από αυτές τις αναφορές — το
70 % — προήλθαν από ηλεκτρονικά μηνύματα, email και chat, τα υπόλοιπα από άλλες πηγές,
όπως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και οι πλατφόρμες τυχερών παιχνιδιών. Σε ποιο βαθμό θα
υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στα ακόλουθα; 

(Μία ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΝΑ ΓΡΑΜΜΗ, ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ ΣΤΗ ΙΔΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΟΠΩΣ ΣΤΟ
Q7, 1-4 vs 4-1) 

Να
στηρίξουμ

ε
σθεναρά

Τείνουν να
υποστηρίζο

υν

Τείνουν
να

αντιτίθεντ
αι

Αντιτίθεντ
αι

σθεναρά

Προτιμήστε να
μην απαντήσετε/

Δεν ξέρω

1

Πάροχοι υπηρεσιών που 
ανιχνεύουν υλικό σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών και 
συζητήσεις καλλωπισμού που 
μοιράζονται δημόσια (π.χ. σε 
φόρουμ, πλατφόρμες τυχερών 
παιχνιδιών)

1 2 3 4 998

2

Πάροχοι υπηρεσιών που 
εντοπίζουν υλικό σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών και 
καλλωπίζουν συνομιλίες σε 
μηνύματα (π.χ. ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο, συνομιλία) σε 
περίπτωση σημαντικού κινδύνου 
σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
σε συγκεκριμένη πλατφόρμα

1 2 3 4 998

3

Πάροχοι υπηρεσιών που 
εντοπίζουν υλικό σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών και 
καλλωπίζουν μηνύματα με τη 
χρήση διατερματικής 
κρυπτογράφησης (η 
κρυπτογράφηση από άκρο σε 
άκρο εμποδίζει την προβολή 
υλικού ή συνομιλιών από 
οποιονδήποτε εκτός από τον 
αποστολέα και τον παραλήπτη) σε
περίπτωση σημαντικού κινδύνου 
σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
σε συγκεκριμένη πλατφόρμα

1 2 3 4 998

ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Q10 Γνωρίζετε ένα παιδί  που έχει  πέσει  θύμα διαδικτυακής σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
(π.χ. το να μοιράζεται εικόνες και βίντεο της κακοποίησης του στο διαδίκτυο ή να έχει υποβληθεί σε
καλλωπισμό); 

(ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ) 

1 Ναι

2 Όχι

998 Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Έχετε συναντήσει ποτέ ή έχετε εκτεθεί σε υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο
(π.χ. φωτογραφίες και βίντεο, δραστηριότητες περιποίησης); 

(ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ) 

1 Ναι

2 Όχι

3 Ίσως/δεν είμαι σίγουρος

998 Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν ξέρω

36



Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ 

Τι θα κάνατε αν συναντούσατε υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο; 

(ΕΠΙΤΡΈΠΟΝΤΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΈΣ ΑΠΑΝΤΉΣΕΙΣ) 

1
Να το αναφέρει στον πάροχο επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμα μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης που φιλοξενεί το υλικό)

2 Καταγγείλτε το στην αστυνομία

3
Καταγγελία σε οργανισμό που εργάζεται για την αφαίρεση υλικού σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών στο διαδίκτυο

4 Διαγραφή του υλικού

5 Δεν είστε βέβαιοι [αποκλεισμός]

6 Δεν θα έκανες τίποτα [αποκλειστικό]

998 Προτιμήστε να μην απαντήσετε/Δεν γνωρίζετε [αποκλεισμός]
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Παράρτημαδεδομένων
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q1 Πόσο διαδεδομένο πιστεύετε ότι είναι το πρόβλημα της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο
διαδίκτυο 

[Η ΧΏΡΑ ΣΑΣ]; 

Πολύ
διαδεδομένη 

Αρκετά
διαδεδομένη 

Μάλλον
σπάνια 

Πολύ σπάνια

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 20 53 18 2 6

Β) 16 52 19 3 11

BG 12 41 36 6 6

ΤΣ 12 51 29 3 5

DK 6 34 52 5 4

DE 25 54 15 1 6

ΕΕ 5 42 38 6 9

ΙΡ 19 48 24 3 7

ΕΛ 25 61 11 1 2

ΙΣ 22 59 12 2 5

ΓΑ 22 52 17 2 7

ΥΕ 17 57 18 3 5

IT 21 60 13 1 6

CY 15 54 24 2 6

LV 4 33 39 7 18

LT 11 52 21 3 12

ΛΟΥ 8 41 35 4 13

HU 13 55 21 4 8

ΜΤ 11 45 29 5 10

ΚΧ 29 48 15 2 6

ΣΤ 17 53 21 3 6

ΠΛ 13 40 31 6 10

ΠΡ 21 56 12 2 9

ΡΜ 24 52 18 3 3

ΣΝ 15 49 29 5 3

ΣΚ 8 42 34 8 8

ΦΙ 15 47 26 4 10

ΣΔ 18 52 25 3 3

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q2 Ποια, αν υπάρχει, από τις παρακάτω δηλώσεις έρχεται πιο κοντά στην άποψή σας;

Η ικανότητα
εντοπισμού της

κακοποίησης παιδιών
είναι πιο σημαντική

από το δικαίωμα στην
ιδιωτικότητα στο

διαδίκτυο 

Το δικαίωμα στην
ιδιωτική ζωή στο
διαδίκτυο και η

δυνατότητα
εντοπισμού της

κακοποίησης παιδιών
είναι εξίσου
σημαντικά.

Το δικαίωμα στην
ιδιωτικότητα στο

διαδίκτυο είναι πιο
σημαντικό από την

ικανότητα ανίχνευσης
της κακοποίησης

παιδιών 

Προτιμήστε να μην
απαντήσετε/Δεν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 60 36 2 3

Β) 56 39 2 4

BG 58 37 2 3

ΤΣ 48 47 3 2

DK 62 32 2 4

DE 66 31 1 1

ΕΕ 50 44 3 3

ΙΡ 59 38 1 2

ΕΛ 65 33 1 1

ΙΣ 55 40 2 3

ΓΑ 56 39 2 3

ΥΕ 60 38 1 2

IT 72 24 2 2

CY 68 28 1 2

LV 47 42 4 7

LT 55 38 3 4

ΛΟΥ 67 29 2 2

HU 35 61 2 3

ΜΤ 51 45 1 3

ΚΧ 62 33 2 3

ΣΤ 60 37 2 1

ΠΛ 53 40 2 5

ΠΡ 50 47 1 2

ΡΜ 48 47 3 3

ΣΝ 57 38 2 2

ΣΚ 47 46 4 3

ΦΙ 55 38 3 5

ΣΔ 64 31 3 3

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q3_1 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; 

Τα παιδιά μπορούν να χρησιμοποιούν με ασφάλεια το διαδίκτυο χωρίς να εκτίθενται  σε
επιβλαβές περιεχόμενο

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 5 15 33 45 2

Β) 3 12 32 51 2

BG 7 19 43 31 1

ΤΣ 5 18 41 35 2

DK 4 15 43 37 2

DE 3 11 34 49 3

ΕΕ 3 15 47 32 2

ΙΡ 7 18 32 40 3

ΕΛ 7 19 40 33 1

ΙΣ 6 16 32 43 3

ΓΑ 4 10 25 61 1

ΥΕ 9 33 35 22 1

IT 5 17 34 41 3

CY 10 14 42 33 0

LV 4 15 44 36 1

LT 3 13 47 37 1

ΛΟΥ 3 9 39 48 0

HU 4 8 36 51 1

ΜΤ 9 16 36 38 1

ΚΧ 4 13 29 52 2

ΣΤ 4 12 38 45 2

ΠΛ 7 21 35 34 3

ΠΡ 13 32 27 26 2

ΡΜ 9 22 29 38 1

ΣΝ 5 20 31 44 1

ΣΚ 5 14 39 40 1

ΦΙ 3 18 37 40 3

ΣΔ 3 12 32 53 1

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q3_2 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; 

Τα παιδιά μπορούν να χρησιμοποιούν με ασφάλεια το διαδίκτυο χωρίς να τα προσεγγίζουν
οι ενήλικες που επιδιώκουν να τους βλάψουν.

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 6 16 34 41 3

Β) 3 13 32 49 3

BG 7 21 40 29 2

ΤΣ 7 20 39 31 3

DK 4 18 40 33 5

DE 4 13 36 43 4

ΕΕ 3 23 48 23 4

ΙΡ 7 18 36 34 5

ΕΛ 6 17 40 36 1

ΙΣ 8 17 32 40 3

ΓΑ 5 10 25 58 2

ΥΕ 9 29 37 23 2

IT 6 18 34 39 3

CY 10 16 43 30 1

LV 5 18 44 29 4

LT 5 15 49 28 3

ΛΟΥ 4 14 38 42 1

HU 4 11 40 44 2

ΜΤ 11 17 41 29 2

ΚΧ 4 12 33 48 3

ΣΤ 3 17 39 37 3

ΠΛ 7 23 35 28 6

ΠΡ 13 28 29 28 2

ΡΜ 10 21 29 37 3

ΣΝ 5 22 33 40 1

ΣΚ 7 15 42 34 3

ΦΙ 5 19 40 33 3

ΣΔ 2 13 31 52 2

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q3_3 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; 

Τα παιδιά κινδυνεύουν όλο και περισσότερο στο διαδίκτυο

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 52 40 4 2 1

Β) 47 45 4 2 2

BG 53 39 6 2 0

ΤΣ 47 43 7 2 1

DK 31 55 8 2 5

DE 48 44 4 2 2

ΕΕ 33 54 11 1 2

ΙΡ 55 36 5 3 2

ΕΛ 58 36 5 1 0

ΙΣ 56 39 4 2 0

ΓΑ 56 37 4 2 2

ΥΕ 55 41 3 2 0

IT 50 42 4 2 2

CY 64 30 5 1 0

LV 33 53 10 2 2

LT 39 52 6 2 2

ΛΟΥ 54 39 6 1 1

HU 52 40 5 2 1

ΜΤ 55 41 2 1 1

ΚΧ 51 40 5 2 2

ΣΤ 53 37 6 3 1

ΠΛ 49 42 4 3 1

ΠΡ 62 32 4 1 1

ΡΜ 65 31 3 2 1

ΣΝ 46 45 7 2 0

ΣΚ 51 43 4 2 1

ΦΙ 42 46 8 1 3

ΣΔ 56 37 6 1 1

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q3_4 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; 

Οι γονείς, γενικά, γνωρίζουν τι κάνουν τα παιδιά τους στο διαδίκτυο 

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 4 13 46 36 2

Β) 3 11 46 38 2

BG 4 16 55 24 1

ΤΣ 5 15 55 24 1

DK 3 17 53 23 3

DE 3 13 46 35 2

ΕΕ 1 14 61 23 1

ΙΡ 5 15 43 34 2

ΕΛ 3 11 53 32 1

ΙΣ 6 9 44 39 2

ΓΑ 3 10 44 42 1

ΥΕ 3 10 45 41 1

IT 3 12 44 39 3

CY 2 13 58 26 1

LV 4 18 54 22 2

LT 4 14 60 21 2

ΛΟΥ 3 9 55 33 1

HU 3 11 49 35 2

ΜΤ 3 13 53 29 2

ΚΧ 3 12 43 40 3

ΣΤ 3 12 50 34 1

ΠΛ 4 15 49 31 2

ΠΡ 3 14 42 41 1

ΡΜ 7 24 39 27 3

ΣΝ 3 15 46 36 1

ΣΚ 4 15 53 27 1

ΦΙ 3 13 47 35 3

ΣΔ 3 16 42 39 1

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q3_5 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; 

Οι γονείς είναι υπό αυξανόμενη πίεση για να διασφαλίσουν ότι τα παιδιά τους παραμένουν
ασφαλή στο διαδίκτυο

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 34 46 13 4 4

Β) 23 50 16 5 7

BG 27 45 20 4 4

ΤΣ 30 53 13 2 3

DK 34 54 8 2 3

DE 40 48 8 2 2

ΕΕ 36 51 10 1 2

ΙΡ 56 34 6 2 2

ΕΛ 45 48 5 2 1

ΙΣ 41 47 7 3 2

ΓΑ 14 44 27 8 8

ΥΕ 34 53 9 3 1

IT 17 49 22 6 5

CY 54 40 5 0 1

LV 13 48 25 5 9

LT 15 44 28 5 8

ΛΟΥ 37 50 9 2 2

HU 50 41 6 2 1

ΜΤ 49 43 7 1 1

ΚΧ 30 49 12 4 6

ΣΤ 44 44 7 3 2

ΠΛ 58 36 3 1 1

ΠΡ 48 41 7 3 1

ΡΜ 46 45 7 2 1

ΣΝ 29 56 11 3 1

ΣΚ 28 54 12 4 3

ΦΙ 45 47 5 1 2

ΣΔ 49 40 7 2 3

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Ε3_6 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; 

Εργαλεία όπως ο γονικός έλεγχος δεν επαρκούν για να κρατήσουν τα παιδιά ασφαλή στο
διαδίκτυο 

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 31 51 11 3 4

Β) 25 53 14 4 5

BG 27 53 17 3 2

ΤΣ 24 55 15 3 3

DK 25 51 14 3 9

DE 30 50 12 2 6

ΕΕ 23 56 16 2 3

ΙΡ 32 46 14 3 6

ΕΛ 31 55 10 3 2

ΙΣ 35 52 9 2 3

ΓΑ 40 47 9 2 3

ΥΕ 27 56 12 2 2

IT 26 55 12 4 4

CY 38 50 9 2 1

LV 21 55 18 3 3

LT 30 52 14 3 1

ΛΟΥ 26 55 14 3 4

HU 28 51 15 4 3

ΜΤ 28 52 16 1 3

ΚΧ 27 51 14 3 5

ΣΤ 29 50 14 4 3

ΠΛ 26 55 12 3 5

ΠΡ 35 52 9 2 2

ΡΜ 39 45 11 3 3

ΣΝ 24 55 16 4 2

ΣΚ 22 53 16 4 5

ΦΙ 21 54 14 3 8

ΣΔ 37 45 10 2 6

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Ε3_7 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις; 

Οι  πάροχοι  επιγραμμικών  υπηρεσιών  (π.χ.  πλατφόρμες  μέσων  κοινωνικής  δικτύωσης)
μπορούν  να  διαδραματίσουν  σημαντικό  ρόλο  στην  καταπολέμηση  της  σεξουαλικής
κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 46 43 7 2 3

Β) 43 43 7 2 5

BG 47 42 8 2 2

ΤΣ 38 49 8 2 3

DK 43 42 7 2 6

DE 45 41 9 2 3

ΕΕ 39 51 6 1 3

ΙΡ 62 30 4 2 3

ΕΛ 44 44 8 3 2

ΙΣ 47 47 3 1 2

ΓΑ 46 43 6 3 1

ΥΕ 49 43 5 2 1

IT 46 44 7 2 2

CY 54 32 9 2 2

LV 39 50 6 2 3

LT 36 52 7 2 3

ΛΟΥ 43 45 7 3 3

HU 31 45 15 5 4

ΜΤ 54 35 6 2 3

ΚΧ 48 41 5 2 4

ΣΤ 44 40 9 3 3

ΠΛ 42 48 5 2 3

ΠΡ 61 33 3 2 1

ΡΜ 54 35 6 2 3

ΣΝ 39 49 8 3 2

ΣΚ 41 48 7 2 3

ΦΙ 48 43 5 1 3

ΣΔ 54 34 7 1 4

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες

47



Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q4_1 Οι δράστες ανταλλάσσουν όλο και περισσότερο υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
(π.χ. φωτογραφίες, βίντεο) στο διαδίκτυο μεταξύ τους. Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με
τις ακόλουθες δηλώσεις;

Η δραστηριότητα αυτή πρέπει να παραμείνει απαρατήρητη

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 7 9 11 69 4

Β) 4 8 11 74 3

BG 12 15 16 54 4

ΤΣ 11 11 14 60 4

DK 5 12 15 63 6

DE 6 8 10 73 3

ΕΕ 4 7 12 72 5

ΙΡ 7 7 10 73 4

ΕΛ 10 10 11 66 3

ΙΣ 5 10 13 69 4

ΓΑ 6 8 11 73 3

ΥΕ 6 11 11 65 6

IT 8 12 13 62 5

CY 17 15 8 55 5

LV 5 11 16 60 9

LT 10 11 13 61 6

ΛΟΥ 6 6 10 75 5

HU 4 7 14 72 4

ΜΤ 3 5 13 75 4

ΚΧ 5 7 10 72 6

ΣΤ 8 7 10 72 3

ΠΛ 5 7 13 71 4

ΠΡ 11 9 7 70 4

ΡΜ 15 8 8 67 3

ΣΝ 8 11 12 65 4

ΣΚ 9 10 16 62 4

ΦΙ 6 8 9 74 3

ΣΔ 7 9 10 70 4

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q4_2 Οι δράστες ανταλλάσσουν όλο και περισσότερο υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
(π.χ. φωτογραφίες, βίντεο) στο διαδίκτυο μεταξύ τους. Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με
τις ακόλουθες δηλώσεις;

Οι πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης) θα
πρέπει να έχουν την ελευθερία να αποφασίζουν εάν θα αντιμετωπίσουν αυτό το πρόβλημα
και πώς θα το πράξουν.

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 13 22 25 35 6

Β) 13 27 24 29 7

BG 16 27 33 22 2

ΤΣ 13 27 29 25 6

DK 6 13 27 45 9

DE 8 16 24 48 4

ΕΕ 10 31 35 20 5

ΙΡ 17 20 21 37 6

ΕΛ 14 29 27 27 4

ΙΣ 14 22 26 31 8

ΓΑ 16 24 21 32 7

ΥΕ 9 18 27 42 5

IT 10 20 26 38 7

CY 18 20 30 28 5

LV 17 34 28 16 6

LT 16 35 27 15 7

ΛΟΥ 5 13 33 48 2

HU 6 12 32 46 5

ΜΤ 13 20 26 37 5

ΚΧ 15 22 23 35 5

ΣΤ 6 14 28 47 4

ΠΛ 23 31 20 20 7

ΠΡ 16 25 27 29 4

ΡΜ 21 29 24 22 4

ΣΝ 16 20 23 39 3

ΣΚ 9 22 31 33 5

ΦΙ 18 20 22 34 6

ΣΔ 10 22 29 34 6

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q4_3 Οι δράστες ανταλλάσσουν όλο και περισσότερο υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
(π.χ. φωτογραφίες, βίντεο) στο διαδίκτυο μεταξύ τους. Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με
τις ακόλουθες δηλώσεις;

Η ανταλλαγή υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών θα πρέπει  να ανιχνευθεί  και  να
διερευνηθεί με στόχο τη διάσωση των θυμάτων, την προσαγωγή των δραστών ενώπιον της
δικαιοσύνης, και το υλικό θα πρέπει να αφαιρεθεί για να αποφευχθεί ο επανατραυματισμός
των θυμάτων.

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 77 17 3 1 1

Β) 77 18 3 1 1

BG 71 22 4 2 1

ΤΣ 69 23 4 2 2

DK 73 20 4 1 2

DE 79 15 4 1 1

ΕΕ 71 24 2 1 1

ΙΡ 83 12 2 2 1

ΕΛ 81 14 2 1 1

ΙΣ 78 16 3 2 1

ΓΑ 77 17 4 1 1

ΥΕ 79 17 2 1 1

IT 78 17 3 1 1

CY 86 11 1 1 1

LV 72 22 3 2 1

LT 72 23 3 1 1

ΛΟΥ 83 15 2 1 1

HU 73 20 3 2 1

ΜΤ 85 12 1 1 1

ΚΧ 77 14 6 2 1

ΣΤ 80 14 4 2 1

ΠΛ 70 21 4 2 3

ΠΡ 86 11 2 1 1

ΡΜ 80 14 4 2 1

ΣΝ 76 20 3 1 0

ΣΚ 67 27 4 2 1

ΦΙ 78 18 2 1 1

ΣΔ 83 12 3 1 1

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Q4_4 Οι δράστες ανταλλάσσουν όλο και περισσότερο υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
(π.χ. φωτογραφίες, βίντεο) στο διαδίκτυο μεταξύ τους. Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με
τις ακόλουθες δηλώσεις;

Ο εντοπισμός αυτής της δραστηριότητας θα πρέπει να επιβάλλεται μόνο όταν ο αριθμός
των ανταλλαγών σε  μια  συγκεκριμένη πλατφόρμα  ή  υπηρεσία  από τους  δράστες  είναι
σημαντικός.

Συμφωνώ
απόλυτα 

Μάλλον
συμφωνώ 

Μάλλον
διαφωνώ 

Διαφωνώ
κατηγορηματι

κά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 8 15 23 49 5

Β) 8 15 19 50 9

BG 12 20 32 33 3

ΤΣ 7 17 27 42 7

DK 13 20 27 29 11

DE 6 12 22 54 6

ΕΕ 4 11 31 52 3

ΙΡ 8 14 22 49 7

ΕΛ 8 14 26 47 5

ΙΣ 8 13 21 54 4

ΓΑ 11 14 19 51 5

ΥΕ 7 14 22 52 4

IT 7 15 24 49 5

CY 8 15 20 52 6

LV 9 23 28 34 7

LT 7 14 31 43 5

ΛΟΥ 5 15 23 52 5

HU 5 11 27 53 4

ΜΤ 6 19 28 41 5

ΚΧ 10 17 22 43 8

ΣΤ 8 15 24 48 6

ΠΛ 9 17 26 42 7

ΠΡ 7 15 20 57 2

ΡΜ 15 18 19 45 4

ΣΝ 9 14 21 55 2

ΣΚ 9 20 31 35 5

ΦΙ 9 13 25 47 7

ΣΔ 8 14 19 51 8

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Οι πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης) μπορούν
επί  του  παρόντος  να  χρησιμοποιούν  διάφορα  μέτρα  ασφάλειας,  συμπεριλαμβανομένου  ενός
συνδυασμού  αυτοματοποιημένων  τεχνολογικών  εργαλείων  και  ανθρώπινης  εποπτείας,  για  τον
εντοπισμό και την καταγγελία σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών, βοηθώντας στη διάσωση των
θυμάτων  και  προσάγοντας  τους  δράστες  ενώπιον  της  δικαιοσύνης.  Ποια  από  τις  παρακάτω
δηλώσεις είναι πιο κοντά στην άποψή σας;

Πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης)...

...θα πρέπει να είναι
σε θέση να λάβει

εθελοντικά μέτρα για
τον εντοπισμό, την
αφαίρεση και την
καταγγελία της
σεξουαλικής

κακοποίησης παιδιών
στο διαδίκτυο

θα πρέπει, υπό
ορισμένες συνθήκες,
να υποχρεώνονται

από το νόμο να
εντοπίζουν, να

αφαιρούν και να
καταγγέλλουν τη

σεξουαλική
κακοποίηση παιδιών

στο διαδίκτυο

...δεν θα πρέπει να
ανιχνεύει, να αφαιρεί
και να καταγγέλλει τη

σεξουαλική
κακοποίηση παιδιών

στο διαδίκτυο 

Προτιμήστε να μην
απαντήσετε/Δεν ξέρω 

ΕΕ ΤΩΝ 27 41 55 2 2

Β) 45 49 2 4

BG 35 62 2 2

ΤΣ 26 59 12 4

DK 41 52 2 4

DE 26 71 2 2

ΕΕ 29 67 1 2

ΙΡ 44 51 2 2

ΕΛ 42 54 3 2

ΙΣ 46 50 1 3

ΓΑ 64 33 1 2

ΥΕ 40 58 1 2

IT 30 65 3 2

CY 31 64 3 2

LV 28 63 4 5

LT 49 44 3 5

ΛΟΥ 26 67 3 4

HU 48 47 1 4

ΜΤ 42 55 1 2

ΚΧ 27 64 5 4

ΣΤ 24 71 3 3

ΠΛ 50 46 2 2

ΠΡ 55 44 1 1

ΡΜ 54 42 2 2

ΣΝ 45 51 2 2

ΣΚ 43 50 4 3

ΦΙ 39 57 1 3

ΣΔ 36 59 2 4

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Προς το παρόν, λόγω του εθελοντικού χαρακτήρα της ισχύουσας προσωρινής νομοθεσίας, μόνο
ένας μικρός αριθμός παρόχων υπηρεσιών εντοπίζουν, αφαιρούν και καταγγέλλουν τη σεξουαλική
κακοποίηση στο διαδίκτυο στις πλατφόρμες τους, ενώ σημαντικός αριθμός δεν προβαίνει σε καμία
ενέργεια. Με αυτό κατά νου, ποια από τις ακόλουθες δηλώσεις είναι πιο κοντά στην άποψή σας;

Πάροχοι επιγραμμικών υπηρεσιών (π.χ. πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης)...

... θα πρέπει να είναι
σε θέση να λαμβάνει
εθελοντικά μέτρα για

την πρόληψη, τον
εντοπισμό, την

αφαίρεση και την
καταγγελία της
σεξουαλικής

κακοποίησης παιδιών
στο διαδίκτυο 

... θα πρέπει, υπό
ορισμένες συνθήκες,
να υποχρεώνονται

από το νόμο να
προλαμβάνουν, να

εντοπίζουν, να
αφαιρούν και να
καταγγέλλουν τη

σεξουαλική
κακοποίηση παιδιών

στο διαδίκτυο

...δεν θα πρέπει να
προλαμβάνουν, να

εντοπίζουν, να
αφαιρούν και να
αναφέρουν τη

σεξουαλική
κακοποίηση παιδιών

στο διαδίκτυο 

Προτιμήστε να μην
απαντήσετε/Δεν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 38 57 3 3

Β) 41 52 3 4

BG 32 66 1 1

ΤΣ 27 63 6 4

DK 32 60 3 5

DE 23 73 2 2

ΕΕ 26 71 1 2

ΙΡ 38 58 2 3

ΕΛ 40 55 2 3

ΙΣ 41 54 2 2

ΓΑ 60 36 2 2

ΥΕ 38 60 1 1

IT 32 64 2 2

CY 27 67 4 2

LV 28 65 2 5

LT 47 48 1 4

ΛΟΥ 23 72 3 3

HU 50 47 1 3

ΜΤ 38 59 1 2

ΚΧ 23 68 5 4

ΣΤ 20 75 2 3

ΠΛ 46 44 5 5

ΠΡ 52 47 1 0

ΡΜ 49 48 1 2

ΣΝ 43 51 3 3

ΣΚ 40 52 4 4

ΦΙ 36 60 1 3

ΣΔ 30 65 3 3

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Στις  3  Αυγούστου  2024,  η  νομοθεσία  της  ΕΕ  που  επιτρέπει  στους  παρόχους  επιγραμμικών
υπηρεσιών να εντοπίζουν και να καταγγέλλουν οικειοθελώς τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο
διαδίκτυο θα λήξει. Η ΕΕ πρότεινε έναν νέο νόμο που θα υποχρεώνει τους παρόχους διαδικτυακών
υπηρεσιών να αποτρέπουν τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στις υπηρεσίες τους. Σε περίπτωση
αποτυχίας  της  πρόληψης  και  σε  περίπτωση  σημαντικού  κινδύνου  σεξουαλικής  κακοποίησης
παιδιών,  ο  πάροχος υπηρεσιών θα μπορούσε να υποχρεωθεί  προσωρινά να εντοπίσει  και  να
καταγγείλει  τη  σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο.  Εάν η  νέα  αυτή  νομοθεσία  δεν
συμφωνηθεί έως τον Αύγουστο του 2024, ο εντοπισμός διαδικτυακής σεξουαλικής κακοποίησης
παιδιών  σε  διαδικτυακές  ανταλλαγές  —εθελοντικές  ή  μη  —  καθίσταται  παράνομος.  Υπό  το
πρίσμα αυτό, σε ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε σε αυτόν τον προτεινόμενο
νόμο;

Να
στηρίξουμε
σθεναρά 

Τείνουν να
υποστηρίζουν

Τείνουν να
αντιτίθενται 

Αντιτίθενται
σθεναρά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 56 22 6 7 9

Β) 48 25 5 6 15

BG 54 26 7 7 6

ΤΣ 45 38 4 4 9

DK 55 23 5 4 12

DE 63 19 4 5 9

ΕΕ 43 28 10 9 11

ΙΡ 63 19 4 6 8

ΕΛ 42 28 9 14 7

ΙΣ 51 25 7 8 9

ΓΑ 55 24 6 6 9

ΥΕ 56 23 6 9 7

IT 58 21 4 9 8

CY 41 24 9 17 10

LV 43 32 7 5 13

LT 36 29 11 11 12

ΛΟΥ 64 19 4 5 8

HU 51 24 7 7 12

ΜΤ 58 19 3 13 6

ΚΧ 58 20 7 6 8

ΣΤ 63 18 4 5 9

ΠΛ 45 26 7 11 12

ΠΡ 62 18 4 10 6

ΡΜ 67 14 5 8 6

ΣΝ 47 28 8 11 7

ΣΚ 49 27 8 6 10

ΦΙ 59 18 5 8 11

ΣΔ 57 16 6 13 9

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Οι  πάροχοι  διαδικτυακών  υπηρεσιών  μπορούν  να  χρησιμοποιήσουν  διάφορα  εργαλεία,
συμπεριλαμβανομένου  ενός  συνδυασμού  αυτοματοποιημένων  εργαλείων  τεχνολογίας  και
ανθρώπινης εποπτείας, για τον εντοπισμό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο. Αυτά
τα εργαλεία ενδέχεται να παρεμβαίνουν σε διαφορετικό βαθμό στην ιδιωτικότητα των χρηστών. Σε
ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στον εντοπισμό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
από παρόχους επιγραμμικών υπηρεσιών μέσω...  Εργαλεία που ανιχνεύουν αυτόματα εικόνες
και  βίντεο  υλικού  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  που  είναι  ήδη  γνωστά  στην
αστυνομία, για να προσδιορίσουν πού ανταλλάσσονται ξανά αυτές οι εικόνες και τα βίντεο
στο διαδίκτυο

Να
στηρίξουμε
σθεναρά 

Τείνουν να
υποστηρίζουν

Τείνουν να
αντιτίθενται 

Αντιτίθενται
σθεναρά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 61 28 5 2 4

Β) 60 28 6 2 5

BG 52 35 6 3 4

ΤΣ 40 41 8 4 6

DK 61 28 5 2 5

DE 65 25 4 2 4

ΕΕ 54 37 4 2 3

ΙΡ 68 23 3 3 3

ΕΛ 61 29 5 2 3

ΙΣ 62 29 5 2 3

ΓΑ 62 27 5 2 4

ΥΕ 63 27 5 3 2

IT 61 26 7 2 4

CY 65 25 2 3 6

LV 47 40 5 3 5

LT 53 36 5 2 4

ΛΟΥ 67 25 2 3 3

HU 55 34 5 2 5

ΜΤ 74 19 2 3 4

ΚΧ 61 26 6 2 5

ΣΤ 66 25 4 2 4

ΠΛ 50 36 5 4 5

ΠΡ 73 22 3 2 1

ΡΜ 71 19 5 2 3

ΣΝ 58 30 6 3 3

ΣΚ 51 35 7 3 5

ΦΙ 65 26 3 1 5

ΣΔ 71 18 5 2 5

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Οι  πάροχοι  διαδικτυακών  υπηρεσιών  μπορούν  να  χρησιμοποιούν  διάφορα  εργαλεία,
συμπεριλαμβανομένου  ενός  συνδυασμού  αυτοματοποιημένων  εργαλείων  τεχνολογίας  και
ανθρώπινης εποπτείας, για τον εντοπισμό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο. Αυτά
τα εργαλεία ενδέχεται να παρεμβαίνουν σε διαφορετικό βαθμό στην ιδιωτικότητα των χρηστών. Σε
ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στον εντοπισμό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
από  παρόχους  επιγραμμικών  υπηρεσιών  μέσω...  Εργαλεία  που  βασίζονται  στην  τεχνητή
νοημοσύνη (ΤΝ) για τον εντοπισμό νέων εικόνων και βίντεο σεξουαλικής κακοποίησης που
ανταλλάσσονται στο διαδίκτυο

Να
στηρίξουμε
σθεναρά 

Τείνουν να
υποστηρίζουν

Τείνουν να
αντιτίθενται 

Αντιτίθενται
σθεναρά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 52 33 7 4 6

Β) 48 34 7 3 8

BG 45 39 9 5 3

ΤΣ 37 40 12 5 7

DK 43 38 8 4 8

DE 52 33 6 3 6

ΕΕ 42 44 7 3 5

ΙΡ 53 29 6 4 8

ΕΛ 48 39 7 3 4

ΙΣ 53 33 6 2 6

ΓΑ 53 29 7 4 6

ΥΕ 54 32 7 4 4

IT 54 30 8 3 6

CY 58 31 5 2 4

LV 40 43 8 3 6

LT 43 40 9 2 7

ΛΟΥ 53 34 5 3 4

HU 48 36 7 3 5

ΜΤ 65 26 3 2 4

ΚΧ 46 34 8 4 8

ΣΤ 52 31 9 4 5

ΠΛ 45 38 6 5 6

ΠΡ 65 28 3 2 2

ΡΜ 64 25 6 3 3

ΣΝ 53 33 9 3 3

ΣΚ 41 37 10 6 6

ΦΙ 49 37 6 2 6

ΣΔ 54 28 9 4 4

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Οι  πάροχοι  διαδικτυακών  υπηρεσιών  μπορούν  να  χρησιμοποιήσουν  διάφορα  εργαλεία,
συμπεριλαμβανομένου  ενός  συνδυασμού  αυτοματοποιημένων  εργαλείων  τεχνολογίας  και
ανθρώπινης εποπτείας, για τον εντοπισμό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο. Αυτά
τα εργαλεία ενδέχεται να παρεμβαίνουν σε διαφορετικό βαθμό στην ιδιωτικότητα των χρηστών. Σε
ποιο βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στον εντοπισμό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
από  παρόχους  επιγραμμικών  υπηρεσιών  μέσω...  Εργαλεία  που  βασίζονται  στην  τεχνητή
νοημοσύνη  (ΤΝ)  για  τον  εντοπισμό  της  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  και/ή  της
επικείμενης κακοποίησης

Να
στηρίξουμε
σθεναρά 

Τείνουν να
υποστηρίζουν

Τείνουν να
αντιτίθενται 

Αντιτίθενται
σθεναρά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 53 31 6 3 6

Β) 47 33 7 3 10

BG 48 36 9 5 3

ΤΣ 40 39 11 4 7

DK 45 36 8 3 8

DE 50 31 7 3 8

ΕΕ 44 43 6 2 6

ΙΡ 57 29 5 4 6

ΕΛ 51 38 4 2 4

ΙΣ 60 29 4 2 6

ΓΑ 52 30 8 3 8

ΥΕ 58 31 5 2 4

IT 58 28 7 3 4

CY 59 31 4 3 3

LV 39 43 7 2 9

LT 45 40 7 2 6

ΛΟΥ 52 34 5 3 6

HU 48 37 7 3 6

ΜΤ 68 24 3 2 3

ΚΧ 46 33 9 3 9

ΣΤ 52 32 7 3 6

ΠΛ 50 36 4 4 6

ΠΡ 68 26 3 2 3

ΡΜ 67 24 3 3 3

ΣΝ 55 30 8 4 3

ΣΚ 40 38 10 5 8

ΦΙ 54 34 5 3 5

ΣΔ 55 28 9 3 5

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 Προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο 

Το  περασμένο  έτος,  οι  πάροχοι  υπηρεσιών  έστειλαν  1,5  εκατομμύρια  αναφορές  σεξουαλικής
κακοποίησης  παιδιών  στο  διαδίκτυο  από  την  ΕΕ.  Πάνω από  ένα  εκατομμύριο  από  αυτές  τις
αναφορές — το 70 % — προήλθαν από ηλεκτρονικά μηνύματα, email και chat, τα υπόλοιπα από
άλλες πηγές, όπως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και οι πλατφόρμες τυχερών παιχνιδιών. Σε ποιο
βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στα ακόλουθα;  Πάροχοι υπηρεσιών που ανιχνεύουν
υλικό σεξουαλικής  κακοποίησης παιδιών και  συζητήσεις  καλλωπισμού που μοιράζονται
δημόσια (π.χ. σε φόρουμ, πλατφόρμες τυχερών παιχνιδιών)

Να
στηρίξουμε
σθεναρά 

Τείνουν να
υποστηρίζουν

Τείνουν να
αντιτίθενται 

Αντιτίθενται
σθεναρά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 59 28 5 2 5

Β) 54 28 7 3 7

BG 51 34 7 3 5

ΤΣ 42 42 8 2 6

DK 53 28 7 5 7

DE 59 28 5 2 7

ΕΕ 54 34 6 2 5

ΙΡ 61 24 4 3 7

ΕΛ 64 29 4 1 2

ΙΣ 60 31 4 2 3

ΓΑ 60 28 5 2 5

ΥΕ 53 29 7 8 4

IT 60 27 6 2 6

CY 65 26 5 1 4

LV 42 38 6 5 10

LT 58 33 5 1 4

ΛΟΥ 61 30 3 3 4

HU 52 38 3 1 6

ΜΤ 65 23 4 3 4

ΚΧ 55 27 7 4 6

ΣΤ 61 27 5 2 4

ΠΛ 54 33 4 4 5

ΠΡ 72 22 2 1 2

ΡΜ 75 18 4 1 2

ΣΝ 49 30 8 7 6

ΣΚ 45 35 8 4 8

ΦΙ 66 25 2 2 5

ΣΔ 71 19 4 3 4

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Το  περασμένο  έτος,  οι  πάροχοι  υπηρεσιών  έστειλαν  1,5  εκατομμύρια  αναφορές  σεξουαλικής
κακοποίησης  παιδιών  στο  διαδίκτυο  από  την  ΕΕ.  Πάνω από  ένα  εκατομμύριο  από  αυτές  τις
αναφορές — το 70 % — προήλθαν από ηλεκτρονικά μηνύματα, email και chat, τα υπόλοιπα από
άλλες πηγές, όπως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και οι πλατφόρμες τυχερών παιχνιδιών. Σε ποιο
βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στα ακόλουθα;  Πάροχοι υπηρεσιών που εντοπίζουν
υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών και καλλωπίζουν συνομιλίες σε μηνύματα (π.χ.
ηλεκτρονικό  ταχυδρομείο,  συνομιλία)  σε  περίπτωση  σημαντικού  κινδύνου  σεξουαλικής
κακοποίησης παιδιών σε συγκεκριμένη πλατφόρμα

Να
στηρίξουμε
σθεναρά 

Τείνουν να
υποστηρίζουν

Τείνουν να
αντιτίθενται 

Αντιτίθενται
σθεναρά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 58 29 5 2 5

Β) 55 31 5 2 8

BG 51 36 7 3 4

ΤΣ 43 41 8 3 6

DK 52 30 7 4 8

DE 58 28 4 3 7

ΕΕ 47 39 7 2 5

ΙΡ 62 26 3 3 6

ΕΛ 64 29 4 2 2

ΙΣ 58 31 5 2 4

ΓΑ 59 29 5 2 5

ΥΕ 53 33 6 4 4

IT 63 26 3 2 6

CY 62 26 5 2 5

LV 36 43 9 4 9

LT 50 37 7 1 5

ΛΟΥ 59 32 3 3 4

HU 40 40 8 3 10

ΜΤ 65 26 2 3 4

ΚΧ 56 28 6 3 6

ΣΤ 58 28 6 2 6

ΠΛ 53 34 5 3 6

ΠΡ 69 24 3 1 3

ΡΜ 75 18 4 2 2

ΣΝ 51 31 9 5 4

ΣΚ 44 38 8 3 7

ΦΙ 59 30 5 2 5

ΣΔ 66 21 6 3 4

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Το  περασμένο  έτος,  οι  πάροχοι  υπηρεσιών  έστειλαν  1,5  εκατομμύρια  αναφορές  σεξουαλικής
κακοποίησης  παιδιών  στο  διαδίκτυο  από  την  ΕΕ.  Πάνω από  ένα  εκατομμύριο  από  αυτές  τις
αναφορές — το 70 % — προήλθαν από ηλεκτρονικά μηνύματα, email και chat, τα υπόλοιπα από
άλλες πηγές, όπως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και οι πλατφόρμες τυχερών παιχνιδιών. Σε ποιο
βαθμό θα υποστηρίζατε ή θα αντιτίθεστε στα ακόλουθα;  Πάροχοι υπηρεσιών που εντοπίζουν
υλικό  σεξουαλικής  κακοποίησης  παιδιών  και  καλλωπισμού  σε  μηνύματα  που
χρησιμοποιούν  διατερματική  κρυπτογράφηση*  σε  περίπτωση  σημαντικού  κινδύνου
σεξουαλικής  κακοποίησης παιδιών σε συγκεκριμένη πλατφόρμα (*η  κρυπτογράφηση από
άκρο σε άκρο εμποδίζει την προβολή υλικού ή συνομιλιών από οποιονδήποτε άλλον εκτός από τον
αποστολέα και τον παραλήπτη)

Να
στηρίξουμε
σθεναρά 

Τείνουν να
υποστηρίζουν

Τείνουν να
αντιτίθενται 

Αντιτίθενται
σθεναρά 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 55 28 6 3 8

Β) 52 29 5 2 11

BG 48 37 6 4 5

ΤΣ 41 38 8 3 10

DK 49 29 7 4 11

DE 51 27 7 4 12

ΕΕ 44 35 8 4 10

ΙΡ 59 25 4 3 9

ΕΛ 58 30 5 2 6

ΙΣ 57 29 5 3 6

ΓΑ 59 26 5 3 7

ΥΕ 51 31 6 4 7

IT 60 27 5 2 7

CY 61 25 6 2 7

LV 32 41 10 5 12

LT 48 38 5 2 7

ΛΟΥ 56 30 5 3 5

HU 38 35 8 4 14

ΜΤ 60 27 4 4 6

ΚΧ 53 27 6 4 10

ΣΤ 49 30 8 4 10

ΠΛ 48 35 5 4 9

ΠΡ 65 26 3 2 4

ΡΜ 72 20 4 2 3

ΣΝ 48 31 10 5 6

ΣΚ 41 38 8 3 10

ΦΙ 53 29 5 4 9

ΣΔ 64 21 5 3 7

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Q10 Γνωρίζετε ένα παιδί  που έχει  πέσει  θύμα διαδικτυακής σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
(π.χ. το να μοιράζεται εικόνες και βίντεο της κακοποίησης του στο διαδίκτυο ή να έχει υποβληθεί σε
καλλωπισμό); 

Ναι Όχι 
Προτιμήστε να μην

απαντήσετε/Δεν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 8 90 2

Β) 8 89 2

BG 10 87 3

ΤΣ 9 90 1

DK 14 84 2

DE 6 93 2

ΕΕ 9 87 4

ΙΡ 11 87 3

ΕΛ 11 87 2

ΙΣ 9 90 2

ΓΑ 9 89 2

ΥΕ 10 86 4

IT 6 91 3

CY 9 89 3

LV 7 90 3

LT 7 89 5

ΛΟΥ 13 85 3

HU 6 92 2

ΜΤ 8 88 4

ΚΧ 12 85 3

ΣΤ 9 89 2

ΠΛ 8 90 3

ΠΡ 8 90 2

ΡΜ 12 86 2

ΣΝ 9 89 2

ΣΚ 7 92 1

ΦΙ 10 87 3

ΣΔ 14 83 3

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Έχετε συναντήσει ποτέ ή έχετε εκτεθεί σε υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο
(π.χ. φωτογραφίες και βίντεο, δραστηριότητες περιποίησης); 

Ναι Όχι 
Ίσως/δεν είμαι

σίγουρος 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/Δ
εν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 9 82 9 1

Β) 8 87 4 1

BG 15 68 16 1

ΤΣ 10 77 13 1

DK 8 84 7 1

DE 6 87 6 1

ΕΕ 6 81 12 1

ΙΡ 10 81 9 1

ΕΛ 9 84 6 1

ΙΣ 10 82 7 1

ΓΑ 7 86 6 1

ΥΕ 11 70 19 1

IT 8 83 8 1

CY 6 83 10 1

LV 7 75 16 2

LT 6 73 20 1

ΛΟΥ 10 78 12 0

HU 14 72 13 1

ΜΤ 6 82 10 2

ΚΧ 7 87 5 1

ΣΤ 8 84 7 2

ΠΛ 11 71 18 1

ΠΡ 9 83 7 1

ΡΜ 13 70 16 1

ΣΝ 10 73 16 1

ΣΚ 8 72 19 1

ΦΙ 10 75 14 1

ΣΔ 8 79 13 1

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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Τι θα κάνατε αν συναντούσατε υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο; 

[ΕΠΙΤΡΈΠΟΝΤΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΈΣ ΑΠΑΝΤΉΣΕΙΣ]

Να το
αναφέρει

στον πάροχο
επιγραμμικώ
ν υπηρεσιών

(π.χ.
πλατφόρμα

μέσων
κοινωνικής
δικτύωσης

που
φιλοξενεί το

υλικό) 

Καταγγείλτε
το στην

αστυνομία 

Καταγγελία
σε οργανισμό

που
εργάζεται για
την αφαίρεση

υλικού
σεξουαλικής
κακοποίησης
παιδιών στο
διαδίκτυο 

Διαγραφή
του υλικού 

Δεν είσαι
σίγουρος 

Δεν θα
έκανες
τίποτα 

Προτιμήστε
να μην

απαντήσετε/
Δεν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 43 69 26 16 5 1 2

Β) 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

ΤΣ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

ΕΕ 31 68 31 9 11 1 1

ΙΡ 55 68 36 19 6 1 2

ΕΛ 31 78 33 10 3 0 0

ΙΣ 35 75 17 13 5 0 2

ΓΑ 54 66 35 22 4 0 2

ΥΕ 50 60 25 12 6 1 2

IT 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

ΛΟΥ 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

ΜΤ 45 66 28 17 7 0 2

ΚΧ 45 66 36 22 7 1 4

ΣΤ 45 76 35 18 3 1 1

ΠΛ 37 65 21 14 8 1 3

ΠΡ 55 71 23 18 3 0 1

ΡΜ 51 63 26 9 8 1 1

ΣΝ 41 64 32 11 6 1 3

ΣΚ 41 47 20 13 11 2 4

ΦΙ 46 64 24 13 8 1 2

ΣΔ 43 71 26 10 10 1 2

Έκτακτο Ευρωβαρόμετρο 532 — Προστασία των παιδιών από τη  σεξουαλική κακοποίηση στο
διαδίκτυο 

Επιτόπιες εργασίες: 28/6-4/7/2023/(%) Βάση: N=26 270 — Όλοι οι ερωτηθέντες
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ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ  και  ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
(Pierre Dieumegard)

Γλωσσικά προβλήματα 

Η επίσημη  έκθεση  στα  αγγλικά  περιέχει  έναν  κατάλογο  ερωτήσεων στα  αγγλικά.  Η  αυτόματη
μετάφραση  στις  διάφορες  επίσημες  γλώσσες  δεν  παρέχει  πάντοτε  το  ακριβές  κείμενο  των
διαφόρων ερωτήσεων που τίθενται στις διάφορες γλώσσες. Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με
τις  ερωτήσεις  που  τέθηκαν  στην  πραγματικότητα,  τα  ερωτηματολόγια  των  διαφόρων  χωρών
μπορούν να αναρτηθούν στη διεύθυνση https://search.gesis.org/research_data/ZA8763 

Η αυτόματη μετάφραση μερικές φορές δίνει κακά αποτελέσματα, ειδικά στον τομέα της σεξουαλικής
συμπεριφοράς.

Ο  όρος  «περιποίηση»  δεν  μεταφράζεται  επαρκώς  από  τον  αυτόματο  μεταφραστή.  Στο  φύλλο
χώρας, αυτό υποδεικνύεται με «ψυχολογική χειραγώγηση», η οποία δεν είναι σαφής. Αυτός ο όρος
«περιποίηση»  δεν  υπάρχει  με  αυτή  τη  σεξουαλική  έννοια  στο  «Grand  Dictionary  Larousse
Chambers» του 1999. Στο «Oxford Advanced Learners Dictionary, 7th edition» του 2005, αυτή η
έννοια  βρίσκεται  στην  τελευταία  θέση,  με  τον  ορισμό  «να  προετοιμάσει  ένα  παιδί  για  μια
συνάντηση, ιδίως χρησιμοποιώντας ένα δωμάτιο συνομιλίας στο διαδίκτυο, με σκοπό την εκτέλεση
παράνομης σεξουαλικής πράξης».

Σχεδόν  απουσία  κοινωνικοδημογραφικών  δεδομένων  στην
επίσημη έκθεση
Στις συνήθεις εκθέσεις του Ευρωβαρόμετρου, τα κοινωνικοδημογραφικά δεδομένα (γένος, ηλικία,
επίπεδο εκπαίδευσης και μερικές φορές τόπος κατοικίας, πλούτος και άλλες ενδείξεις) παρέχονται
συνήθως με τη μορφή πίνακα, ακόμη και αν δεν υπάρχουν καθόλου ή λίγα γραφήματα για την
αντιπροσώπευσή  τους.  Σε  αυτό  το  έκτακτο  Ευρωβαρόμετρο  532,  δεν  υπάρχουν  πίνακες  και
ελάχιστες προτάσεις στο κείμενο: ο όρος «sociodemo» υπάρχει μόνο 5 φορές σε όλη την έκθεση,
για τις ερωτήσεις Q7, Q9 και Q12. 

Ωστόσο, οι ερωτήσεις αυτές έχουν τεθεί και τα αποτελέσματα είναι καλά διαθέσιμα στα αρχεία.xls
που είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση https://data.europa.eu/data/datasets/s2656_fl532_eng 

Είναι κρίμα, γιατί μπορούμε να βρούμε κάτι να σκεφτούμε.

Σύγκριση κοινωνικοδημογραφικών δεδομένων και δεδομένων
ανά χώρα
Μόνο τα λίγα ερωτήματα όπου υπάρχει η λέξη «sociodemo» στην επίσημη έκθεση θα συζητηθούν
εδώ.  Είναι  πιθανό  ότι  η  πιο  εμπεριστατωμένη  μελέτη  όλων  των  ερωτήσεων  θα  αποφέρει
ενδιαφέροντα αποτελέσματα.

Επανέναρξη της ερώτησης Q7 (υποστήριξη νέου νόμου) και Q10 (προσωπική
γνώση του θύματος)

— για τις χώρες, υπάρχει μια ελαφρά θετική συσχέτιση: όσο περισσότεροι άνθρωποι γνωρίζουν
ένα θύμα, τόσο περισσότερο υποστηρίζουν το νόμο (ή το αντίστροφο)
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—  για  τις  κοινωνικές  ομάδες  ισχύει  το  αντίθετο:  ο  συσχετισμός  είναι  σαφώς  αρνητικός.  Ο
επεξηγηματικός παράγοντας είναι η ηλικία. Οι άνθρωποι άνω των 55 ετών υποστηρίζουν σθεναρά
το  νομοσχέδιο,  αλλά  γνωρίζουν  μόνο  λίγα  θύματα,  ενώ οι  νέοι  ηλικίας  18  έως  24  γνωρίζουν
περισσότερα  θύματα,  αλλά  είναι  δυσμενείς  για  το  νόμο  (θέλουν  να  επωφεληθούν  από  την
ελευθερία των μέσων κοινωνικής δικτύωσης;)

Ερώτηση  Q8  (υποστήριξη  Q8_1  για  την  αυτόματη  ανίχνευση  εικόνων  και
βίντεο,  Q8_3  υποστήριξη  της  τεχνητής  νοημοσύνης  για  τον  εντοπισμό
επικείμενης κατάχρησης).

Δεν αποτελεί έκπληξη το γεγονός ότι ο συσχετισμός είναι θετικός: οι άνθρωποι που είναι υπέρ του
ενός είναι επίσης ευνοϊκοί για τον άλλο. Συχνά, το χάσμα μεταξύ των χωρών είναι μεγαλύτερο από
ό,  τι  μεταξύ  των  κοινωνικών  ομάδων,  αλλά  αυτό  δεν  είναι  θεαματικό,  επειδή  υπάρχει  μεγάλη
διαφορά απόψεων μεταξύ των ηλικιακών ομάδων: οι  νέοι  (18-24 ετών) υποστηρίζουν αυτές τις
αυτόματες συσκευές πολύ λιγότερο από τους ανθρώπους άνω των 55 ετών. Αυτή η συμπεριφορά
παρατηρείται συχνά όταν πρόκειται για το διαδίκτυο και τα κοινωνικά δίκτυα: οι νέοι είναι ως επί το
πλείστον αφοσιωμένοι στην ελευθερία, οι γηραιότεροι είναι ως επί το πλείστον αφοσιωμένοι στην
ασφάλεια.
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Διάγραμμα για τις ερωτήσεις Q7 και Q10· γσε μπλε, κοινωνικο-δημογραφικές ομάδες
με κόκκινο χρώμα
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Ερώτηση Q12 (Τι θα κάνατε αν βλέπατε παιδική πορνογραφία στο διαδίκτυο;
Αναφορά  στον  προμηθευτή,  αναφορά  στην  αστυνομία,  αναφορά  σε
εξειδικευμένη ένωση, καταστροφή εξοπλισμού)

Για τις δύο συχνότερες απαντήσεις (αναφορά στην αστυνομία και τον προμηθευτή), οι απαντήσεις
ποικίλλουν ανά χώρα και χωρίς πολύ σαφή συσχέτιση: μπορείτε να αναφέρετε είτε στον άλλο, είτε
στον άλλο ή και στους δύο, ή σε κάποιον από τους δύο. Ωστόσο, για τις κοινωνικές ομάδες, ο
συσχετισμός είναι σαφώς αρνητικός: τα άτομα κάτω των 24 ετών θα αναφέρουν λίγο περισσότερα
στον προμηθευτή παρά στην αστυνομία (57 % έναντι 50 %), ενώ τα άτομα άνω των 55 ετών θα
αναφέρουν πολλά στην αστυνομία (πάνω από 75 %) και πολύ λίγα στον προμηθευτή (35 %). Οι
ανατολικές χώρες είναι απρόθυμες να καταγγείλουν στην αστυνομία.
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Διάγραμμα  για  Q8_1  και  Q8_3·  οι  χώρες  είναι  σε  μπλε,  κοινωνικο-δημογραφικές
ομάδες με κόκκινο
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Εκτός από την επισήμανση της ανακάλυψης σε μια εξειδικευμένη δομή, ήταν δυνατή η απάντηση
«καταστρέφοντας  το  υλικό».  Δεν  υπάρχει  σαφής  συσχέτιση  μεταξύ  της  τάσης  αναφοράς  στην
αστυνομία  και  της  τάσης  καταστροφής  του  υλικού,  αλλά  τρεις  κοινωνικές  ομάδες
αποστασιοποιούνται από το σύννεφο: «18-24 ετών», «ακόμα σε μελέτες» και «χωρίς να δηλώνεται
το φύλο». Αυτοί οι άνθρωποι δεν κάνουν δήλωση στην αστυνομία και καταστρέφουν το υλικό. Στην
πραγματικότητα, πρέπει να είναι οι ίδιοι άνθρωποι: αυτοί που είναι ακόμα στην εκπαίδευση είναι
σχεδόν απαραίτητα νέοι άνθρωποι, και η έννοια του «μη-βστις αρετές» είναι ξένη σε άτομα άνω
των 55 ετών.
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Διάγραμμα  για  το  Q12:  να  υποβάλει  αναφοράστον  πάροχο  υπηρεσιών  και  στην
αστυνομία· οι χώρες είναι μπλε, οι κοινωνικοδημογραφικές ομάδες με κόκκινο χρώμα
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Διάγραμμα για το Q12: να καταγγείλουν την αστυνομία και να διαγράψουν το υλικό· οι
χώρες είναι μπλε, οι κοινωνικοδημογραφικές ομάδες με κόκκινο χρώμα
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Συμπέρασμα: όπως και με τις έρευνες του Ευρωβαρόμετρου εν γένει, δεν θα πρέπει απλώς
να  διαβάσουμε  το  δελτίο  Τύπου,  ή  ακόμη  και  την  έκθεση  στα  αγγλικά,  αλλά  να
αναζητήσουμε πληροφορίες στους πίνακες τιμών.
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